

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Madrid.—Viernes 7 de Diciembre de 1917.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

LA LUCHA EN LOS FRENTES DE CAMBRAI Y DE SETTE COMUNI

Los Estados Unidos van a declarar la guerra á Austria

REVISTA

Un comunicado inglés dice que en la madrugada del 6, las tropas inglesas se replegaron, en el saliente de Cambrai, al Sudoeste de la línea Noyelles-Bourlon.

Un comunicado alemán precisa geográficamente el repliegue. Los británicos han evacuado cuatro aldeas, retrocediendo en total, desde que se inició la contraofensiva de von Fritter, cuatro kilómetros en un frente de 12 kilómetros. El avance total británico en dicho sector había sido once kilómetros. Los germanos, por su parte, han reconquistado cuatro. Sus adquisiciones, pues, conservan sus ganancias territoriales con una profundidad de siete.

Los austriacos han tomado el nudo montañoso de Meletta, en Sette Comuni, después de tres días de batalla. Los italianos se han replegado á su línea de retaguardia, donde se empujará una acción nueva. Sin embargo, tal vez esa operación austriaca sea sólo prólogo de otras embestidas, bien por Val Sugana, bien por Val Sugana ó el monte Tomba.

Hasta ahora—salvo quizá la artillería,—las tropas franco-inglesas de Italia no han intervenido en la lucha. ¿Dónde están? Una nota de Roma dijo que en primera línea. ¿Se han concentrado en el Brenta y el Piave? ¿Cubren la extrema izquierda? ¿Preparan una acometida en el Piave central?

El mensaje de Wilson al Congreso norteamericano debe ser meditado por cuantos desean que se aproxime la paz.

Basta leer estos párrafos definitivos:

«Debe contarse con el examen de las perspectivas de la hora presente, con el deber de actuar y con los medios inmediatos para realizar la obra de la cual no debemos prescindir. Debe ser la principal finalidad ganar la guerra. El pueblo americano desea una paz por el fracaso del mal, por el fracaso de una vez para siempre de esas fuerzas nefastas que interrumpían el pacifismo y que le hacían imposible para el porvenir. Señala dos condiciones: una, que la horrible potencia germánica, cuyos directores se nos mostraron al mundo de manera odiosa, sin conciencia ni honor, ni respeto de una paz seria, sea derribada ó debilitada ó al menos excluida de las reuniones amistosas entre las naciones. Otra, cuando la potencia germánica se halle abatida y el pueblo alemán tenga intérpretes que crean en que estamos dispuestos á aceptar el dictado común de las naciones para lo que deba entonces constituir las bases de una ley para la vida del mundo. Entonces será esto justicia entera é imparcial para cada nación amiga ó enemiga.»

«La misión principal consiste en ganar la guerra, y de esto nadie nos hará desistir. Todas las fuerzas que poseemos en hombres, dinero y material se consagraron al mismo fin, y á los que deseen llevarnos á una paz prematura, no les escucharemos. Consideramos la guerra ganada únicamente cuando representantes debidamente acreditados de Alemania se halla dispuesta á aceptar un arreglo según la justicia y teniendo cuenta las reparaciones de los daños cometidos. Ha hecho grave daño á Bélgica, y ese daño debe ser reparado. Han establecido locuciones sobre otros países, tanto Austria-Hungría como algunas naciones balcánicas, como Turquía y Bulgaria, y estos países deben ser libertados.»

«Debemos hacer constar que no deseamos ningún modo perjudicar al Imperio austro-húngaro; pero también debemos decir que la reorganización no es nuestra. La paz que hagamos debe remediar daños, dar libertad á los pueblos, antes prósperos y felices, de Bélgica y Norte de Francia, y debe dar libertad también á aquellos otros pueblos en los que la impudica dominación autocrática, militar y comercial prusiana vivió sus garras.»

«Termina el mensaje proponiendo que los Estados Unidos declaren la guerra á Austria-Hungría.»

En Rusia sigue la anarquía. Los delegados maximalistas habían pedido, para pactar el armisticio, que los alemanes evacuaran las islas del Golfo de Riga y que las fuerzas centroeuropeas del frente oriental no fueran enviadas contra Italia, Francia, etc. Naturalmente, los delegados austro-alemanes se negaron á aceptar esas condiciones. Parece que la negociación durará veintiocho días. ¿Y después?

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania.—Koenigs-wusterhausen, 6.—Al Sudoeste de Cambrai hasta Marcoing ha sido dominado el enemigo. En los demás frentes no ha habido ninguna novedad. (T. S. H.)

Italia.—Coltano, 6.—Ayer por la madrugada se empezó la batalla con violencia en las montañas de Asiago. Aprovechando las ventajas obtenidas el día precedente entre el monte Badeneche y el monte Badeneche, el enemigo atacó dando la vuelta á fondo al baluarte del monte Castelgomberto, Meletta di Gallo, etc. Se combatió encarnizadamente durante todo el día desde las pendientes Sur del monte Castelgomberto hasta el Costone di Foza. Un poderoso esfuerzo enemigo, efectuado con

una preponderancia numérica aplastante, en la dirección más desfavorable para nosotros, les valió apoderarse de nuestra línea. Nuestras tropas, que defendían el punto principal de la Melette, opusieron una tenaz resistencia y contraatacaron muchas veces, defendiendo el terreno palmo á palmo, hasta que se dió la orden de retirada para rectificar la línea de defensa.

En el monte Fior y en el monte Castelgomberto, algunas fuerzas alpinas que quedaron aisladas prefirieron, á la eventualidad de una retirada peligrosa, el glorioso sacrificio de una heroica defensa hasta el último momento. Un violentísimo intento del enemigo para apoderarse de nuestra línea de defensa en el valle del Brenta superior, fué rechazado con enormes pérdidas. (T. S. H.)

Francia.—París, 6.—Comunicado de las once de la noche.—Durante el día ha continuado con gran actividad vivo fuego de artillería en la orilla derecha del Mosa, en la región de Beaumont, así como en la Alta Alsacia. Un golpe de mano alemán en Chapelette ha sido contenido sin lograr su propósito. Nada digno que mencionar en el resto del frente. (T. S. H.)

Inglaterra.—Carnarvon, 6.—Comunicado de la noche.—Durante todo el día hubo ataques locales en los alrededores de la Vaquerie, que no cambiaron la situación. En el sector al Oeste del bosque de Bourlon rechazamos ataques enemigos, sufriendo el adversario grandes pérdidas á causa de nuestro fuego. La artillería enemiga desplegó gran actividad en diversos puntos al Sur del Scarpe, como asimismo en las proximidades de Armentieres. (T. S. H.)

Palestina.—Londres, 6.—La situación continúa estacionaria. El martes atacó uno de nuestros aeroplanos á dos enemigos, que resultaron por cuatro exploradores se dedicaban á operaciones de reconocimiento. Uno de ellos fué derribado, y los restantes huyeron. (Agencia Radio.)

Austria.—Viena, 6.—Frente italiano.—El enemigo ha sufrido una grave derrota en la meseta de Sette Comuni. El día 4, por la mañana temprano, tras poderosa preparación de artillería, en la que cooperaron también baterías alemanas, pasaron al ataque las tropas del mariscal Conrad contra las posiciones de las montañas en el sector de Meletta. La defensa, que fué realizada con toda tenacidad, se apoyaba en líneas escalonadas formidablemente fortificadas. La abundante nieve caída y el rigoroso frío dificultaron el avance; pero la concienzuda preparación del ataque y el arrojo de las tropas, compuestas de hombres pertenecientes á todas las regiones de Austria-Hungría, supieron vencer toda resistencia. Anteayer por la mañana cayeron en nuestro poder el monte Badeleche y el Tondaregar, y al medio día se encontraba el regimiento de tiradores imperiales en el monte Miela.

Hacia el anochecer quedó quebrantada la resistencia italiana ante nuestro ataque envolvente en la Meletta. Los restos del adversario, que subían desde Valsugana, fueron cogidos en los flancos por las baterías situadas al Este del Brenta. En la mañana de ayer perdió el adversario, tras encarnizada lucha, el monte Zomo y la posición de apoyo cerca de Foza. A las dos de la tarde rindió las armas la valiente guarnición italiana del monte de Castel Gomberto, cercada desde hacia veinticuatro horas. Todo el terreno al Norte de la garganta de Frenzela se encuentra en nuestras manos. Además de grandes pérdidas sangrientas, dejaron los italianos en manos de su adversario, en estos dos días, más de 11.000 prisioneros y más de 60 cañones. Nuestras pérdidas han sido escasas, gracias á la hábil dirección de la lucha.

Cerca de Zenson, donde desde hace varias semanas nos encontramos en la orilla occidental del Piave, resistió victoriosamente el regimiento de infantería número 73, de Egerland, el día 4, ataques de fuerzas superiores durante varias horas. (T. S. H.)

Balkanes.—Londres, 6.—El Almirantazgo publica el parte oficial rumano del martes, que dice así: «En la región de Mihalea Sibet, el enemigo intentó fraternizar, pero fué rechazado por la artillería. Las trincheras rusas de la región de Ballavadeni fueron bombardeadas. El enemigo intentó el lunes fraternizar y fué contestado por algunos tiros. En el resto del frente, débil tiroteó, y algunos bombardeos en diferentes puntos.» (Agencia Radio.)

Inglaterra.—Londres, 6.—En la madrugada anterior, entre cuatro y cinco, nuestras tropas desocuparon el saliente de las posiciones hacia Noyelles-Sur-Lescaut y el bosque de Bourlon y se retiraron ligeramente hacia la posición Sudoeste de estas localidades.

La operación fué ejecutada con éxito, sin intervención por parte del enemigo, que pareció no haberse dado cuenta del movimiento hasta horas avanzadas del día de ayer. Antes de nuestra retirada destruimos sistemáticamente todos los trabajos de campaña enemigos del sector abandonado.

Fueron rechazados nuevos ataques alemanes emprendidos ayer tarde del lado de Vaquerie.

El combate prosiguió en el curso de la noche en esta localidad, permitiendo avanzar nuestra línea ligeramente en el Sudoeste de la población.

Rectificación.—Londres, 7.—Las cifras de prisioneros ingleses y material cogido dadas por los alemanes como resultado de su contraofensiva de Cambrai son enormemente superiores á la realidad.

LOS ITALIANOS

Bissolatti en el frente.—Roma, 6.—El ministro Bissolatti, al ir al frente, ha visitado la brigada del Rey, hablando con aquellos valerosos soldados. El ministro recogió impresiones muy satisfactorias sobre la moral de nuestros soldados. (Agencia Radio.)

Novecientos mítines.—Roma, 6.—El Comité de mutilados, inválidos y heridos prepara para el domingo próximo 900 mítines en la zona milanesa para incitar á la población civil á la más serena resistencia. (Agencia Radio.)

LOS RUSOS

Las negociaciones para el armisticio.—Londres, 6.—El Gobierno ruso ha publicado una nota relativa al progreso de las negociaciones de armisticio, en la cual se dice que la Conferencia se empezó el día 5, á las diez de la mañana y en presencia de los representantes de Alemania, Austria, Turquía y Bulgaria.

Hindenburg y Hotzendorf han recibido el orden de negociar del Príncipe de Baviera, y aquellos han designado á Hoffman, jefe de Estado Mayor. Los delegados rusos estaban autorizados por el alto mando de Rusia. Estos han empezado á declarar sus fines de paz, á lo que respondieron los delegados enemigos que este asunto concierne á los políticos, y que ellos, como soldados, sólo tienen el poder de negociar las condiciones de armisticio.

Añadieron que ellos no podían añadir nada á lo declarado por Czernin y Kuhlmann. Los delegados rusos propusieron dirigirse á todos los países en guerra, incluyendo á Alemania, á sus aliados y á todos los Estados no presentes en la Conferencia, á fin de que todos participen en el armisticio en todos los frentes. Los delegados alemanes respondieron que no tenían tales poderes, pero prometieron obtenerlos. Los rusos sometieron luego un proyecto para el armisticio en todos los frentes, hecho por peritos militares. Los principales extremos de este proyecto son:

Primero. Prohibición de enviar las tropas que operan en el frente ruso á los otros frentes aliados.

Segundo. Abandono, por parte de los desarmamentos alemanes, de las islas de Moon y Sound.

Esta última condición fué rechazada por la delegación enemiga, y presentaron un proyecto de armisticio en el frente que se extiende desde el mar Báltico hasta el mar Negro, el cual proyecto están examinando ahora los peritos militares. Mañana por la mañana continuarán las negociaciones, que tratarán sobre la duración del armisticio. Se aceptó que duraría veintiocho días, que serán prolongados, salvo en el caso de que se niegue á continuar alguna de las dos partes, en cuyo caso debería avisar con siete días de anticipación. El armisticio empezará el 10 de diciembre, si los delegados abandonan Brest el jueves. Si lo hicieran más tarde, el armisticio empezaría más tarde también. En su consecuencia, antes del comienzo oficial del armisticio debe detenerse definitivamente que cesan las hostilidades. Los rusos han pedido que la próxima reunión de plenipotenciarios se celebre en territorio ruso y con intervalo de seis días en las negociaciones para que puedan volver á Petrogrado. (Agencia Radio.)

La independencia de Siberia.—Londres, 6.—El Daily Chronicle anuncia que Siberia se ha separado de la Rusia de Europa y se ha proclamado en República. El Gobierno se ha establecido en Omsk, con Potapin como primer ministro. El nuevo Gobierno ocupa el palacio del antiguo general, y la bandera siberiana flota en los edificios públicos. Se espera una proclama llamando á las tropas del frente ruso. (Agencia Radio.)

Mientras se reúne la Constituyente.—Petrogrado, 6.—El Comité ejecutivo central de Soviets, ahora aumentado por la entrada de los delegados de campesinos, del Ejército y de la Unión profesional de ferroviarios y empleados de Correos, ejercerá de Anteparlamento hasta la Constituyente. Se ha aprobado sin debate un estatuto estableciendo la responsabilidad del Gobierno ante esta Asamblea. Según este estatuto, las disposiciones legislativas, políticas ó sociales serán presentadas y aprobadas por este Comité, ante el cual los comisarios del pueblo deberán venir una vez por semana para dar cuenta de sus actos. (Agencia Radio.)

Crece la agitación en toda Rusia.—Londres, 6.—Dicen de Estocolmo que desde hace algunos días no ha llegado ninguna nueva información sobre el armisticio. Lo que se sabe es que el general Parasky se ha negado á asociarse á las negociaciones. Tal vez queda aún alguna esperanza de que no se cumpla la defecación. Si se supiera en el extranjero los sufrimientos del pueblo ruso, se obraría sin duda con más indulgencia, á pesar de sus errores. En Petrogrado, después de una corta interrupción, han vuelto á ser rigurosas las medidas de los maximalistas. La Guardia Roja reemplaza por todas partes á la milicia, y los comisarios del Soviet ocupan todos los puestos importantes de la Administración. En provincias los decretos agrarios de Lenine

provocan agitaciones, que amenazan degenerar en nuevos tumultos de campesinos. En muchos lugares se han destruido edificios y se ha matado al ganado. En diversas regiones muchas antiguas formas de Gobierno local han reaparecido. En Kief las tropas maximalistas han sido derrotadas. En Ucrania las tropas del Soviet limitan su acción al sólo territorio de la provincia. En la pequeña Rusia comienzan á llegar los soldados originarios del país. (Agencia Radio.)

LOS ALIADOS

Un discurso de Lloyd George.—Londres, 6.—Lloyd George responderá esta tarde directamente á la carta de Lansdowne, con motivo de un banquete en Bray Inn. Hablará también del mensaje del Presidente Wilson sobre los fines de guerra. Se espera que haga importantes declaraciones sobre los fines de guerra de los aliados y sobre las condiciones de paz. (Agencia Radio.)

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Movimiento de buques en Francia.—París, 6.—En la semana que terminó el día 1.º de diciembre, á media noche, el movimiento de los navíos mercantes de todas las nacionalidades, de más de 100 toneladas en bruto, en los puertos franceses, exceptuando los barcos de pesca y de cabotaje local, ha sido el siguiente: entradas, 839; salidas, 816; buques franceses hundidos por submarinos ó minas de 1.600 toneladas en bruto y más, 2; de menos de 1.600 toneladas en bruto, 2; buques mercantes franceses hundidos, 2. (T. S. H.)

LOS ESTADOS UNIDOS

La declaración de guerra á Austria.—París, 6.—Telegrafan de Washington: «Mister Hood, presidente de la Comisión de Relaciones extranjeras de la Cámara de Representantes, ha presentado una resolución, cuyo texto dice: «Considerando que el Gobierno imperial y real de Austria-Hungría ha manifestado hostilidad respecto al Gobierno y al pueblo de los Estados Unidos, rompiendo sus relaciones diplomáticas y adhiriéndose formalmente á la política de guerra submarina sin cuartel adoptada por su aliada, el Gobierno imperial alemán, el cual está en guerra con los Estados Unidos, y á quien ha dado su apoyo para continuar la guerra en tierra y en el mar contra el Gobierno de los Estados Unidos, debemos resolver en consecuencia en el Senado y en la Cámara de Representantes de los Estados Unidos de América, reunidos en Congreso, que el estado de guerra se declare que existe y ha existido desde el medio día del 5 de diciembre de 1917 entre los Estados Unidos de América y el Gobierno austro-húngaro, y que el Presidente sea por la presente autorizado á emplear la totalidad de sus fuerzas navales y militares de los Estados Unidos y los recursos del Gobierno para hacer la guerra al Gobierno imperial y real austro-húngaro, y para llevar el conflicto á una solución feliz. Que por la presente se empleen todos los recursos del país.» El Congreso de los Estados Unidos y la Comisión de Negocios Extranjeros han dado informes favorables á esta resolución.» (T. S. H.)

LOS IMPERIOS CENTRALES

El debate en el Reichstag.—Zurich, 6.—Inmediatamente después del discurso del conde de Hertling, el ministro del Interior, señor Drews, tomó la palabra para exponer en detalle el proyecto de ley presentado por el Gobierno. Von Hydrebandt, en nombre del partido conservador, hizo la siguiente declaración: «Nosotros reconocemos que son necesarias algunas reformas; pero creemos que no se debe ir tan lejos. Rechazamos especialmente el sufragio universal, propuesto en el proyecto del Gobierno.» El orador atacó vivamente al canciller y al partido mayoritario del Reichstag. El conde de Hertling tomó la palabra para afirmar que era tan realista como el partido conservador. El Sr. Pachiecke aprobó el proyecto en nombre del partido progresista. Después, Dursch, en nombre del partido del centro, anunció la presentación de algunas enmiendas, especialmente en lo relativo al nuevo reparto de circunscripciones. Después se aplazó la sesión para mañana. (Agencia Radio.)

EN LOS BALKANES

El ejército rumano se ve obligado á aceptar el armisticio.—Protesta del Sr. Bratiano.—París, 6.—Los Estados Mayores germano-austriacos han anunciado en la tarde de ayer que en frente del Archiduque Joseph y en el del grupo de ejércitos de Mackensen las negociaciones para un armisticio comprenden también las tropas rumanas.

Esta noticia parece exacta. Se cree saber que el general Cherbacheff, que manda las tropas rusas próximas al ejército rumano, ha hecho conocer que los parlamentarios representarían á este ejército en las negociaciones de armisticio que actualmente se realizan. El Sr. Bratiano, presidente del Consejo rumano, se ha pronunciado contra un armisticio. Su protesta, de la que no se conoce ningún texto oficial, no cambiará la situación. El ejército rumano, que ha sido reconstituido con el concurso de una Misión francesa, y que el verano pasado hizo sus pruebas al rechazar una ofensiva austro-alemana, estaba en una posición crítica á causa de la desbandada de las tropas rusas que operan en el frente vecino. El Cuartel general y el Gobierno rumanos, que habían ya sufrido cruelmente por la

anarquía rusa, parece ser que se han encontrado cercados por las bandas de maximalistas que avanzaban hacia Jassy. Desde hace varios días el Gobierno rumano ha atraído la atención de los aliados, de la manera más apremiante, sobre las graves decisiones que iba á ser obligado á tomar. En efecto, el ejército rumano tenía que escoger entre refugiarse en territorio ruso ó cesar las hostilidades. El repliegue en territorio ruso obligaba á los rumanos á abandonar la parte del suelo nacional donde no había penetrado el invasor. El ejército rumano se arriesgaba á perder una parte de su material y á encontrarse rodeado de personas con cuya asistencia no podía contar. Por otra parte, la cesación de las hostilidades corre el riesgo de ser el equivalente de una capitulación de un ejército numeroso intacto y que no está cercado. Esta segunda eventualidad es la que amenaza realizarse si las negociaciones de armisticio no tienen éxito.

Las autoridades alemanas han hecho entrever desde hace mucho tiempo á los rumanos de los territorios invadidos la posibilidad de concertar con los Imperios centrales una paz llamada ventajosa. Rumania, por ejemplo, perdería Dobruja, que sería dada á Bulgaria, pero recibiría Besarabia, que sería tomada á los rusos. Los alemanes presentan probablemente una combinación de este género, como la reparación de una injusticia que Rumania se quejaba de haber sufrido en el Congreso de Berlín de 1878. Se puede responder que el valor relativo de los terrenos ha cambiado mucho desde entonces. Pero las Potencias centrales, que hablan de tratar hoy con Rumania, no piensan mas que en sojuzgar definitivamente á este país y en ejercer represalias sobre los patriotas que quieren realizar sus aspiraciones nacionales. (Agencia Radio.)

LA GUERRA AEREA

Aviones alemanes sobre Inglaterra.—Londres, 6.—El primer comunicado relativo á la incursión aérea realizada á primera hora de la mañana por aviones alemanes, anuncia que han sido derribados dos aparatos adversarios. He aquí el texto del comunicado que publica lord French, comandante en jefe de las fuerzas británicas del interior:

«Una incursión llevada á cabo por cerca de 25 aviones enemigos ha tenido hoy lugar á primera hora de la mañana. El primer grupo de aparatos voló sobre el condado de Kent, á la una y treinta de la mañana; y arrojó bombas sobre diversas localidades situadas en la costa y en sus proximidades. Un segundo grupo llegó á la costa poco después de las tres de la mañana, y avanzó á lo largo del Támesis y llegó hasta más allá del condado de Kent. Ambos grupos parece han ejecutado ataques preliminares á fin de atraer sobre ellos el fuego de los cañones y agotar así la defensa. En efecto, hasta una hora más tarde no se produjo el ataque en una forma más intensa, entre las cuatro y cuatro y treinta de la mañana.

Dos grupos de aviones enemigos franquearon la costa del condado de Essex, y otros tres la del condado de Kent y se dirigieron en seguida, siguiendo un plan convergente, hacia el interior. Su plan de ataque parece haber consistido en ejecutar cinco ataques simultáneos contra la capital. En las direcciones del Noroeste, Este y Sudoeste, un grupo completo fué alcanzado por el fuego de nuestros cañones, y solamente pudieron penetrar en Londres cinco ó seis aparatos pertenecientes á otros grupos diferentes. Lanzaron sobre diversos barrios de la capital dos bombas explosivas y un gran número de bombas incendiarias. Hacia las cinco de la mañana fueron derribados dos aviones alemanes por los cañones de nuestras defensas. La tripulación de ambos aparatos fué hecha prisionera. Algunos incendios estallaron en la capital; pero fueron prontamente sofocados por la brigada metropolitana de bomberos. Hay motivo para creer que el número de víctimas es un poco elevado. Todavía no se han recibido los informes completos. Algunos de nuestros aviones persiguieron al enemigo y todos ellos regresaron indemnes.» (Agencia Radio.)

Las víctimas del ataque aéreo alemán.—Londres, 6.—Lord French anuncia que las víctimas ocasionadas en la capital por la incursión enemiga han sido tres muertos y once heridos, y fuera de Londres, cuatro muertos y once heridos. Los daños materiales son insignificantes. (Agencia Radio.)

Aparatos alemanes derribados.—Londres, 6.—El corresponsal de la Central News telegrafía que uno de los aviones enemigos alcanzados por el fuego de los cañones de la defensa de Londres aterrizó en un campo. Los tres aviadores que le pilotaban se rindieron á un pastor protestante. La tripulación del segundo avión derribado fué igualmente hecha prisionera. Uno de los aviadores alemanes estaba herido. (Agencia Radio.)

Los aviadores ingleses bombardean la costa belga ocupada.—Londres, 6.—El Almirantazgo anuncia que el número de nuestras fuerzas de aviación naval arrojaron gran cantidad de bombas sobre el aeródromo de Apparethout y sobre el tren que conduce á Engel. Durante los combates entablados, tres aparatos enemigos fueron destruidos y uno derribado, sin que se haya podido comprobar su suerte. El martes se derribaron también otros tres aparatos, sobre los cuales tampoco se pudo obtener noticias. Todos los nuestros regresaron indemnes. (Agencia Radio.)

Informaciones de provincias

EL ASUNTO DEL DIA

LOS ACAPARADORES

Refieren los periódicos de la Coruña un hecho altamente significativo que se registró hace pocos días en aquella capital.

El suceso ocurrió el sábado último. Como día de mercado, varios almacenistas de patatas acudieron a la plaza de Pontevedra, donde sólo hallaron dos ó tres carros de patatas, cuyos dueños pedían por el quintal 27 y 28 reales, cuando antes se vendían á 21 ó 22.

Esta elevación en el precio, y la escasez de tal artículo, pues sábado hubo en que los carros se elevaban á 300, hizo sospechar que algún acaparador se había llevado todos los que habían concurrido al mercado y, naturalmente, trataron de averiguarlo.

Sus sospechas no eran infundadas. Ante la casa de cierto industrial encontraron detenidos 18 ó 20 carros.

Protestaron contra ello los almacenistas, se disculpó el industrial aludido, diciendo que los carreteros habían acudido á él espontáneamente, se armó un pequeño jollín, en el que intervinieron los guardias municipales, y al fin el acaparador accedió á quedarse sólo con cuatro carros, y á dejar que los demás volvieran á la plaza de Pontevedra, donde se cotizó luego el quintal de patatas á 22 reales, que es la tasa fijada por la Junta de Subsistencias.

Ante el hecho relatado por la Prensa de la Coruña, le ocurre á cualquiera preguntar: ¿Y las autoridades?

Pues, ya se ve. Las autoridades, allí como en las demás poblaciones de España, dejan que el acaparador y el intermediario—los que más contribuyen con sus codicias á complicar la existencia—hagan su santísima voluntad.

Por fortuna, sobre esa voluntad hay otra más santa: la voluntad del pueblo, que ante la pasividad de las autoridades, altas y bajas, va á tener que tomarse la molestia de dedicarse por sí mismo á la busca y captura de los negociantes sin conciencia, para meterlos en cintura, imponiéndoles un castigo ejemplar.

HACE MEDIO SIGLO

Día 7 de diciembre de 1867.—Habana, 19 noviembre.—Hoy se ha celebrado el cumpleaños de la Reina con los festejos y ceremonias de costumbre. Con tal motivo han estado paralizados los negocios y nada se ha hecho en el mercado.

Hoy ha salido para Baltimore, en el vapor Liberty, el coronel Quevedo, representante de Bolivia en Méjico. Un cubano que ha residido largo tiempo en Veracruz dice que para enero del año próximo habrá otra revolución en Méjico. Hoy ha sido desembarcado un cañón de 13 pulgadas que fué traído á este puerto hace pocos días. (De La Correspondencia de España.)

ANDALUCIA

Elección de alcalde.—Córdoba, 6.—El Ayuntamiento celebró hoy sesión extraordinaria para elección de alcalde, resultando elegido el joven abogado D. José Sanz Noguera, liberal democrata.

Esperando á Cambó.—Mañana es esperado en esta población el Sr. Cambó, que dará una conferencia en el Teatro-Circo.

La falta de gasolina.—Cádiz, 6.—Por falta de gasolina, la Empresa de automóviles de Cádiz á Algeciras suspenderá desde pasado mañana el servicio de correo y pasajeros.

El gobernador.—Granada, 6.—Ha llegado el nuevo gobernador, D. Sixto Elorrio, siendo recibido por las autoridades, los jefes de los partidos liberal y conservador, y Comisionados del Ayuntamiento y de la Diputación.

Manifestación.—En Albuñol se ha celebrado una manifestación de obreros agrícolas, con el objeto de pedir pan y trabajo, pues la

sequía tiene paralizadas las faenas del campo en toda la provincia.

ARAGON

Una protesta.—Zaragoza, 6.—En la Diputación se ha celebrado una Asamblea de representantes de todos los pueblos de la provincia para protestar contra la resolución del ministerio de Hacienda que obliga á los pueblos á satisfacer partidas de contribuciones rústicas y urbanas que han sido declaradas fallidas. Los reunidos acordaron alzarse contra dicha resolución, nombrando una Comisión permanente para realizar las gestiones oportunas.

Vacaciones.—El rector de la Universidad, doctor Royo Villanova, ha concedido desde mañana vacaciones de Pascuas á los estudiantes, como premio á la sensatez con que se apartaron de las recientes algaradas.

Feria en Daroca.—En Daroca se ha celebrado con gran animación la feria de ganado. Este se ha cotizado á altos precios. Los machos montañeses, á 1.000, 1.500 y 2.000 pesetas; el ganado del interior, á 700 pesetas; los lechales, á 400 y 600 pesetas; los novillos y terneras al peso á 3 pesetas kilo; la pareja de bueyes de labor, á 2.000 pesetas; los carneros, á 50 y 57 pesetas; los primales, á 44 y 46; los borregos, á 25 y 30 pesetas; las ovejas, á 40 y 42 pesetas. Muchos ganaderos han afirmado que tienen contratos para abastecer de carne á algunas poblaciones hasta primeros de año á razón de tres pesetas kilo, afirmando que subirán los precios á cuatro y cinco pesetas. La mayoría del ganado ha sido vendido para Cataluña, Aragón y Valencia.

CANARIAS

El precio de la luz y la carestía de las subsistencias.—Las Palmas, 6.—La Junta de Subsistencias ha recibido de la Compañía de electricidad una notificación comunicando el aumento del precio del kilovatio á 2,50 pesetas, aumento que había despertado grandes protestas en la población, pues con ese motivo se ha reducido el alumbrado en más de la tercera parte de las calles, y se han cerrado muchos comercios. La ciudad, por las causas señaladas, ofrece de noche tristísimo aspecto.

La miseria aumenta por la carestía de los artículos de primera necesidad, que exportan á Dayar los acaparadores, con grave daño de los habitantes de estas islas.

Fallecimiento de un hermano político de D. Santiago Alba.—Se ha verificado el entierro de D. Federico Villa, hermano político de D. Santiago Alba, que enfermó de riñones perniciosos en Fernando Poo, donde se hallaba destinado. Embarcó en el vapor «Santa Isabel» para España; pero al llegar á Las Palmas, su estado era tan grave, que falleció poco después de ser desembarcado. El finado era gobernador de Santa Isabel.

El doctor Marquina.—Con motivo de cumplirse cuatro años de la consagración del doctor Marquina como obispo de Canarias, la Prensa dedica artículos de elogio para su labor evangelizadora. Se le entregará un mensaje, firmado por los canónigos, beneficiados, párrocos y religiosos de las Ordenes, con residencia en Canarias.

CASTILLA LA VIEJA

Consejo de guerra contra un paisano.—Miranda, 6.—Se ha celebrado un Consejo de guerra para juzgar al paisano Félix Farfán Campos, natural de Labastida (Ávila), acusado de insulto á la fuerza armada. Ha presidido el teniente coronel Sr. Herrero. El fiscal, capitán Sr. Alonso, mantuvo sus conclusiones, pidiendo para el procesado seis meses y un día por insulto á la fuerza, y dos años y seis meses por atentado á la fuerza armada. El defensor, teniente Sr. Sánchez, en extenso escrito, ha solicitado la libre absolución. No será conocida la sentencia hasta que la apruebe el capitán general.

Desaparecidos.—Logroño, 6.—Hace dos días desaparecieron dos colonos que salieron

de sus domicilios para ir á la casa de los guardas, atravesando el Ebro, y no han vuelto. Se ignora si perecieron ahogados ó si fueron víctimas de algún crimen.

Mitín de izquierdas.—El domingo se celebrará en el Frontón Beti-Jai el mitín de las izquierdas. Tomarán parte los Sres. Jaén, Ovejero, Uña y Melquiades Alvarez.

CATALUÑA

El cierre de las carbonerías.—Barcelona, 6.—En cumplimiento del acuerdo adoptado por los gremios, hoy han aparecido cerradas las expendedorías de carbón al por menor. Todas ellas ostentan un rótulo consignando que el cierre es como protesta por haberse fijado la tasa del artículo para ellos y no para los almacenistas. El cierre ha sido general y unánime.

El servicio de alumbrado.—La Jefatura de la Exposición de industrias del Ayuntamiento ha sometido á la decisión de la Comisión de Hacienda la conveniencia de autorizar á la Compañía del gas Leñón, encargada del servicio de alumbrado público, para que pueda utilizar las hojas secas del arbolado y todos aquellos productos secos orgánicos piroleñosos para la fabricación del gas.

El Sr. Semblancat.—Esta tarde será trasladado á Huesca el escritor D. Angel Semblancat, preso y reclamado por el Juzgado de aquella ciudad por delito de imprenta.

Por la amnistía.—En Torredembarra (Tarragona) se celebrará el domingo un mitín en favor de la amnistía y un banquete en homenaje á D. Marcelino Domingo. Asistirán los Sres. Morayta, Nogués, Castrovió y el obsequiado.

El nombramiento de alcalde.—Siguen las cédulas y comentarios acerca de lo que ocurrirá esta tarde en el Ayuntamiento con motivo de la elección de alcalde. La impresión general es la de que no podrá ser nombrado, por no reunir ninguno de los candidatos número suficiente de votos. Como ya dijimos, los radicales y regionalistas presentarán candidatos, más que por la satisfacción de que uno de los suyos ocupe la Alcaldía, para hacer un recuento de fuerzas con vistas á la constitución del nuevo Ayuntamiento en primero de enero próximo.

Obreros y patronos.—Hoy se firmarán las bases de trabajo convenidas entre patronos y obreros panaderos de Barcelona. En ellas se fija el aumento de sueldo y se hacen reformas en el régimen interior del trabajo, con objeto de poner fin á las discrepancias que motivaban frecuentes conflictos entre patronos y obreros.

—Sigue sin resolver la huelga en la fundición Peter. El patrono se niega á readmitir á los obreros despedidos.

—Continúa también sin solución la huelga de vidrieros, considerándose fracasadas las gestiones realizadas. Hoy se reunirán los obreros del ramo, temiéndose, á juzgar por las corrientes dominantes, que se declare la huelga general del oficio.

—Se han declarado en huelga los obreros de un taller de ebanistería de la calle de Urgel, por haber despedido el patrono á un compañero. Los huelguistas exigen ahora la exposición de éste, una hora menos de trabajo y dos reales diarios de aumento en el jornal actual.

—De Mollet comunican que no se ha resuelto aún la huelga de obreros fundidores que allí se declaró hace algunos meses.

—De Tarrasa participan que está en vías de arreglo la huelga de oficiales panaderos de aquella ciudad.

La frontera.—Hoy ha llegado, como ayer, correo francés, habiéndose recibido los periódicos de París y Toulouse con cuatro fechas de retraso. Las cartas recibidas llevan un retraso aún mayor. Según informes, la reapertura de las comunicaciones fronterizas se hizo por orden de la autoridad militar el martes; á las seis de la tarde. No se sabe cuánto tiempo continuará abierta la frontera.

La salud pública.—Según datos oficiales, la enfermedad de la viruela sigue en notable descenso en Barcelona desde hace cuatro años, siendo la disminución en el actual, con relación al año 1914, de un 96 por 100. Se atribuye esta mejoría á las medidas adoptadas por las autoridades.

Un banquete.—Tarragona, 6.—El próximo domingo se celebrará en Torredembarra, en plena playa, el banquete con que los pescadores de la costa obsequian á D. Marcelino Domingo.

En el banquete hablarán, además del obsequiado, los diputados Sres. Morayta, Nogués y Castrovió.

GALICIA

El nuevo alcalde es republicano.—Coruña, 6.—El Ayuntamiento ha elegido alcalde al concejal republicano D. Santiago Casares.

El «España» y el «Alfonso XIII».—Han llegado los acorazados «España» y «Alfonso XIII», que permanecerán aquí un día y marcharán luego á Ferrol.

No hay alcalde nuevo.—Ferrol, 6.—Por causa de no entrar en el salón de sesiones la mayoría de los concejales, no ha podido nombrarse nuevo alcalde.

El sábado se celebrará la elección.

Banquete maurista.—Coruña, 6.—Con representantes de Coruña, Lugo, Orense y Villagarcía se celebró el mitín maurista, al que concurrieron 250 comensales.

Pronunciaron discursos los Sres. Calvo Sotelo y Goicoechea.

Buque en peligro.—Ferrol, 6.—El semáforo de Estaca de Vares comunica á la Comandancia general de este apostadero que cerca de aquel semáforo se halla un barco mercante español pidiendo auxilio á consecuencia de haberse abierto una vía de agua. Se ha telegrafado al ayudante de Marina de Vicedo para que le envíe auxilios.

Un Consejo de guerra.—En el baluarte del Infante se ha reunido un Consejo de guerra, presidido por el teniente coronel D. Antonio García, para juzgar á Manuel Nolla, soldado de Artillería, por desobediencia á un superior.

NAVARRA

Los transportes.—Pamplona, 6.—La Cámara de Comercio ha dirigido un mensaje sobre los transportes al ministro de Fomento, en el que se le pide se den las órdenes oportunas al interventor del Estado para que ampare las reclamaciones legales que se presentan con motivo de los transportes, procurando sean solucionadas con rapidez y que se haga una inspección especial en la línea de Navarra y se hagan cargo de las justas demandas de los cargadores, dictando sobre el terreno las disposiciones para cortar de raíz las abusivas alteraciones en el ramo de carga y descarga. También se pide en el mensaje se concedan facultades á las Cámaras de Comercio para intervenir oficialmente, mediante una persona de competencia, en las operaciones de carga y descarga de las mercancías.

VALENCIA

El temporal.—Castellón, 6.—El fuerte temporal hace peligrosa la navegación, habiendo tenido que buscar refugio las embarcaciones pesqueras. El aspecto del mar es imponente. El pailebot Juanito pidió auxilio para que le ayudaran á reforzar amarras, ante el temor de que la fuerza del oleaje lo estrellase contra la escollera.

Faltan dos embarcaciones, que se suponen refugiadas en otros puertos.

Temporal.—Valencia, 6.—Continúa el temporal del mar impidiendo la salida de barcos pesqueros. Los buques han tenido que reforzar amarras.

El vapor Aurora, de la matrícula de Argel, chocó con la escollera, sufriendo desperfectos.

VASCONGADAS

Regreso de una Comisión.—San Sebastián, 6.—En la sesión de la Diputación dieron cuenta los comisionados, recientemente regresados de la corte, de las gestiones allí realizadas respecto á varios asuntos, especialmente acerca de la tributación por utilidades de las Sociedades extranjeras domiciliadas en el país vasco.

Expusieron los comisionados que el ministro de Hacienda, sin dar tiempo á oírlos para discutir los asuntos, hizo saber que si querían seguir las negociaciones había de ser esta semana y previo compromiso de las Diputaciones vascongadas de aumentar el cupo señalado en el concierto económico por aquel concepto.

Ante semejante actitud, que considerábase como la vulneración del concierto económico, se

AVISOS UTILES

GRILL ROOM RITZ
INCOMPARABLES
ALMUERZOS Y COMIDAS
Se sirve también á la carta á precios moderados
Conciertos por los BOLDI.
Teléfono 3.225.

ARTE y economía en sortijas, pendientes, alfileres y cadenas. Joyería Pérez Molina, C. S. Jerónimo, 29, esquina á plaza de Canalejas.

LA CASA HERCE
3, CARMEN, 3
Desde hoy hasta marzo próximo liquidará, con una considerable rebaja de precios, sus existencias de invierno en tejidos de lana, seda, etc.; lo que tiene el honor de poner en conocimiento de su respetable clientela.

Las eminencias médicas recomiendan el uso de los
GRAINS DE VALS
LAXANTES Y DEPURATIVOS
á base de extractos de plantas, combaten eficazmente el estreñimiento, no irritan ni producen dolores; son inofensivos; regeneran el organismo, expulsan la bilis y purifican la sangre, limpian y regularizan el estómago, eliminan el ácido úrico.
Uno ó dos granos al principio á cenar.
Venta en farmacias y centros de especialistas.

AVISO IMPORTANTE
La Casa ¡¡EUREKA!! sigue vendiendo sus incomparables calzados al precio de antes de la guerra, ó con poco aumento, debido á sus fabulosas existencias, y porque limita la ganancia á lo más indispensable.
11, NICOLAS MARIA RIVERO, 11

PAÑOS Los mejores
MAYOR, 24. Casa especial en paños ingleses.



CALZADOS PELAEZ
SON LOS MEJORES Y MAS BARATOS
2, CLAVEL, 2

acordó convocar una asamblea general de Diputaciones vascongadas para adoptar las resoluciones que se juzguen procedentes.

Una conferencia.—En el Ateneo Guipuzcoano dió una interesante conferencia el catedrático de la Escuela de Comercio de Bilbao D. José Pujol, sobre el tema «El problema de la renovación industrial y económica en los presentes momentos».

Examinó con alguna detención los distintos factores que integran dicha renovación, extendiéndose en consideraciones sobre los modernos procedimientos yanquis de la retribución á la mano de obra, al utillaje y al capital, dando cuenta del actual sistema de protección bancaria á industriales y comerciantes, tratando del desarrollo del comercio.

Dijo que se había desterrado el régimen librecambista mundial, sustituyéndolo por el de nacionalidades, siendo esta sustitución la consecuencia de la actual guerra.

Fué muy aplaudido de la numerosa concurrencia que acudió á escucharle.

(21)

Folleton de «La Correspondencia de España».

XAVIER DE MONTEPIN

LA PERLA DEL PALAIS ROYAL

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

El joven calavera pensó que había llegado el momento de dar el golpe decisivo. Así es que contestó sin titubear:

—Yo, René, vizconde de Audissac, mosquetero de Su Majestad, tengo el honor de preguntaros si consentís en ser mi esposa.

—Habla de buena fe el vizconde al hacer á la joven este ofrecimiento tan solemne?

No lo creemos.
Sin duda, por alguna combinación maquiavélica, lograría volverse atrás en el momento oportuno.

Paula pareció poco sorprendida de lo que acababa de oír.

Miró á René con atención, le hizo una graciosa y sencilla cortesía, y replicó en tono tranquilo y sosegado:

—Señor vizconde, vuestra petición me honra más de lo que yo podría decir, y os lo agradezco con toda mi alma, porque

demuestra que me estimáis en mucho. Os suplico me dejéis reflexionar antes de dar una respuesta de tanta importancia.

—¿Y esa respuesta — preguntó René — la tendré pronto?

—Sí, señor vizconde, muy pronto.

XVI

Si en las páginas anteriores hemos sabido hacer resaltar algunos de los rasgos más marcados del carácter de Paula Sorbier, nuestros lectores han debido comprender que esta joven poseía un discernimiento poco frecuente en personas de su edad.

La declaración del vizconde y sus deslumbradores ofrecimientos no despertaron en ella ni un solo deseo de vanidad femenina.

La idea de que de ella sola dependía el llegar á ser una gran señora no alteró un momento el amor que profesaba al hijo del quincallero.

No titubeó un instante, y ni siquiera se le ocurrió que hacía por Isidoro Marteau un gran sacrificio.

Tenía trazado su camino y no pensó en apartarse de él. Se preguntaba solamente de qué medios se valdría para salir de la situación en que se encontraba.

No había que pensar en decir ni una sola palabra á su padre y á su novio. En cualesquiera de esos dos casos, una revelación podía producir un escándalo, y eso lo que Paula quería evitar á todo trance.

¿Qué haría, pues?

En su perplejidad, la joven pidió á Dios que la ayudase y la iluminase.

Dios la iluminó, en efecto, dándole una súbita inspiración.

—Mamá—dijo Paula á su madre, así que volví ésta á su casa,—haga el favor de ponerse el manto y venga conmigo.

—¿Adónde, hija mía?

—A la iglesia de Saint-Germain-Auxerrois.

—¿Y qué tienes que hacer allí?... Me parece que hoy no es domingo ni día de fiesta.

—Deseo hablar al señor cura de la parroquia; que es, como usted ya sabe, mi confesor.

La señora Sorbier no replicó y acompañó á su hija á la iglesia.

Paula rogó al venerable sacerdote que la oyese en el tribunal de la penitencia.

Allí le contó todo lo que había ocurrido aquella tarde, y le suplicó que la ayudase á salir de la difícil situación en que se hallaba.

Inmediatamente después de haber recibido esta confidencia, el sacerdote se presentó en el hotel de los Mosqueteros grises y preguntó por el marqués de Hochedieu, capitán de la compañía en que servía el vizconde René de Audissac.

En pocas palabras le puso al corriente de los hechos que motivaban su visita y le rogó que pudiese todos los medios posibles para evitar un escándalo inminente.

El marqués de Hochedieu se retorció el bigote sonriéndose, y respondió que iba á tomar en cuenta una petición tan justa.

Una hora más tarde, un mosquetero en

traje de paisano se presentaba en casa de la familia Sorbier y entregaba al aprendiz Andoche Imbert una carta cerrada con un sello de lacre encarnado. Paula pasó cerca de René en el momento en que iba á abrir la carta, y le dijo á media voz:

—Esa es mi respuesta.

El vizconde, sorprendido en extremo, rompió precipitadamente el sello. La carta, escrita toda de puño y letra del capitán, le anunciaba que los dos últimos meses de su licencia quedaban suprimidos y le mandaba presentarse al momento en el hotel de los Mosqueteros para quedar arrestado durante quince días.

La orden era formal y terminante; por lo tanto, no había que pensar en desobedecerla.

René, humillado, mortificado, furioso, disimuló lo mejor que pudo la rabia que le devoraba.

Anunció á Sorbier que un acontecimiento imprevisto le obligaba á marcharse al momento, se despidió de Paula irónicamente y se alejó de la casa con la firme resolución de tomar, tarde ó temprano, una estreptosa revancha del percañe que había sufrido.

*

La noche de aquel mismo día, el cura de Saint-Germain-Auxerrois fué á visitar á la familia Sorbier. Habló á solas con los padres de Paula y les dió tan convincentes razones para apresurar la boda de su hija, que decidieron que, en vez de esperar dos ó tres meses todavía, se celebraría el matrimonio dentro de tres semanas.

Pasaron quince días. El marqués de Hochedieu levantó el arresto á René, después de haberle hecho comparecer ante él y haberle aconsejado enérgicamente que tuviese más juicio en adelante.

René, para celebrar su libertad, y también con otro objeto que pronto conoceremos, convidó á comer aquel mismo día á veinte compañeros suyos.

La comida se celebró en el Chariot d'Or, calle de Saint-Honoré, en casa de un fondista afamado, del cual hemos ya hablado en otras ocasiones. Los manjares fueron exquisitos, los vinos generosos y escogidos circularon con abundancia. Bien pronto se manifestó la más loca alegría. A los postres, René era el único, entre todos aquellos jóvenes, que conservaba su sangre fría.

—Señores—dijo levantándose,—reclamo de vosotros un momento de silencio y atención para comunicaros una cosa de la mayor importancia.

A pesar de la creciente embriaguez de los convidados, el ruido cesó como por encanto.

René se inclinó para dar las gracias á sus compañeros, y después dijo:

—Un gentilhomme que todos conocéis, un mosquetero de nuestra compañía acaba de recibir una de esas injurias que no se perdonan nunca... ¡Ha sido puesto en ridículo de una manera que no se olvida jamás, porque no se puede borrar vida jamás, porque no se puede borrar sangre!... ¡El agresor es una nuca-jer!... ¡El mosquetero de quien os habla acaba de ser burlado, chasqueado, enredado por una muchacha!

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

EL TRAFICO MARITIMO

El Gobierno ha decretado algo así como la movilización forzosa de nuestra flota mercante. Desea que no se interrumpa el tráfico por la paralización de esta grave situación económica por que está atravesando España por la paralización de nuestro comercio de importación y de exportación que amenaza con la ruina completa de nuestra agricultura y de nuestro comercio. Es una medida que responde a las necesidades del país. Pero en la práctica ha de prepararse con grandes y acaso insuperables dificultades. No hace muchos días, precisamente, el submarino alemán torpedeaba, sin previo aviso, y hundía al vapor español *Ale Mendí*, de la matrícula de Bilbao. La guerra submarina, tal como la han planteado los Imperios Centrales, con la protesta naturalmente de España, es la causa principal, por no decir única, de la situación desesperada que padece el pueblo español, impidiendo nuestro comercio exterior, que es indispensable para la vida nacional. Levant ya hundidos los submarinos alemanes más de la tercera parte del tonelaje de nuestra marina mercante, y por lo visto, se continúa sin descanso en esa labor destructiva de nuestra riqueza y de nuestros medios comerciales. Es extraño que a la Argentina, al anunciar el rompimiento de las relaciones diplomáticas con Alemania, se le dieran satisfacciones por el torpedeamiento de sus barcos y se le hiciera promesa de no causar nuevos daños a su marina mercante, mientras que España no reclama satisfacción a sus reclamaciones, y mucho menos la promesa de respetar su tráfico comercial. Y ahí está el verdadero nudo gordiano.

BOLETIN RELIGIOSO DE MAÑANA

Sábado 8 de diciembre de 1917.—Sale el Sol a las 7,8. Pónese a las 4,33.
Santos del día.—La Concepción Inmaculada de la Santísima Virgen María, patrona de España. Nuestra Señora de la Buena Dicha. Santos Eutiquiano I, papa, y Macario, mártir; Sofronio y Zenón, obispos; Eucario, Patapio, solitario, y Románico, abad, confesores.
Cultos.—Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en las monjas Capuchinas (Plaza del Conde de Toreno), y habrá fiesta a la Purísima; a las ocho se manifestará a Su Divina Majestad, a las diez misa solemne, siendo orador D. Carlos Zbikowski, y por la tarde, a las cuatro y media, estación, rosario, sermón, procesión y procesión de reserva.
En la Catedral, después de las Horas canónicas, función solemne a la Inmaculada, predicando el muy ilustre señor magistrado; terminada la misa nuestro reverendísimo prelado hará la bendición papal.
En la Real Capilla, a las once, fiesta a la Purísima, siendo orador el muy ilustre señor D. Enrique Vázquez Camarasa.
En la parroquia de Nuestra Señora de la Concepción, solemne función a su Titular, y empieza novena; a las ocho misa de comunión general, a las diez y media misa mayor con sermón, y predicará el muy ilustre señor don Manuel López Anaya, y por la tarde, a las tres y media, la novena, predicando el muy ilustre señor D. Enrique Vázquez Camarasa.
En la parroquia de Santa María (cripta de Nuestra Señora de la Almudena), fiesta a la Inmaculada; a las nueve misa cantada para manifestar a S. D. M., a las diez misa solemne, y será orador D. Idefonso López; a las once misa rezada con asistencia del Cuerpo Jurídico Militar, y por la tarde, a las cuatro y media, empieza novena y se cantarán completas, y se hará procesión de reserva.
En San José función solemne a la Purísima, predicando el padre Graciano Martínez; por la tarde, a las cinco, termina la novena y se cantarán completas.
En la Encarnación, a las diez, ídem, siendo orador D. José Valdés.
En San Luis ídem a las diez y media, don Aurelio López.
En la Buena Dicha ídem, a las once y media, padre Zacarías Martínez.
En las Descalzas ídem ídem, un buen orador; por la tarde, a las cuatro, completas y reserva.
En las Salesas (San Bernardo), ídem ídem.
En las Salesas (Santa Engracia), ídem ídem, padre Sacristán.
En las monjas de Góngora misa solemne con sermón, y después de la misa termina la novena.
En la iglesia de María Auxiliadora ídem ídem, será orador por la tarde, a las cuatro y media, D. Anastasio Martín.
En Alarcón, a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cinco, termina el triduo, orador padre Gaité.
En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores fiesta a la Purísima, y empieza novena, y predicará en la misa, a las diez, el señor cura párroco, y por la tarde, a las cinco, muy ilustre señor D. Enrique Vázquez Camarasa.
En la iglesia de San Pedro (calle del Nunobro), ídem ídem, los padres Jerónimo Benito y don Dios Arévalo.
En las monjas de la Latina (Toledo, 60), ídem ídem, D. Pedro José Martínez, y a las diez, D. Domingo Blázquez Majarrés.
En las Comendadoras ídem ídem, y continúa novena, y predicará sólo por la tarde, a las cinco, D. Angel Lázaro.
En San Sebastián ídem ídem, a las diez y media, D. Cayo Arrue, y por la tarde, a las cinco y media, el señor cura párroco; a las nueve y media misa cantada al Santísimo Cristo de Fe.
En el Cristo de la Salud, a las once, misa

cantada, y por la tarde, a las cinco y media, sigue la novena, predicando D. Leocadio Galera.

En San Justo continúa la novena y será oradores en la misa, a las diez y media, don Santiago Granizo, y por la tarde, a las cinco y media, el padre Victoriano Gamarra.
En Santa Bárbara ídem ídem, predicando, a las diez y a las cinco y media, el padre Luis Urbano.
En las Calatravas ídem ídem a las once y a las seis, D. Luis Béjar.
En la Iglesia Pontificia ídem ídem a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las cinco y media, sermón que predicará el padre Chaumel.
En la iglesia del Corazón de María (Buen Suceso, 18) ídem ídem un padre misionero.
En Cañizares ídem padre Secundino María Martín.
En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga ídem ídem padre Risco.
En Jesús ídem padre Solórzano.
En el Perpetuo Socorro ídem padre Ramos.
En San Pascual, función solemne a la Concepción, y termina la novena, siendo orador en la misa, a las diez y por la tarde a las tres y media, D. Francisca Terrero.
En la parroquia de San Ramón ídem ídem señor cura párroco.
En la parroquia de Nuestra Señora del Pilar ídem a las diez y a las cuatro y media, el padre Gabriel de Jesús.
En San Ginés, ídem a las diez y a las cinco, D. Mariano Benedicto.
En San Mateos, ídem ídem D. Rafael Sanz de Diego.
En Covadonga ídem ídem padre Joaquín Esprit.
En San Martín ídem ídem D. Domingo Blázquez Majarrés.
En Santa Teresa ídem ídem D. Juan Causapé.
En San Idefonso ídem ídem D. Angel Ruau, a las diez y a las cinco y media.
En San Andrés ídem ídem D. Celestino Gallego.
En los Portugueses ídem ídem D. Germán González Olivares.
En las Trinitarias ídem ídem D. Mariano Benedicto.
En las Recogidas ídem ídem D. José Estrella.
En San Francisco, a las once y a las cinco y media, D. Francisco Terrero.
En San Jerónimo, a las once y media y a las seis padre Francisco Javier Alcalá.
En Santa Cruz ídem a las diez, D. Alvaro García, y a las cinco y media, D. Benito Bueno.
En el Salvador ídem ídem D. Pedro Alcántara Hernández y D. Santiago Estebanell.
En la iglesia de la Compañía padre Javier Ugarte de Ercilla, a las cinco y media, y en la misa, a las diez y media padre Alberto Risco.
En San Millán, a las diez, D. Julio Gracia, y a las seis, padre Jerónimo Benito.
En el Buen Suceso, a las diez, D. Justo Aseaso, y a las cinco, el padre León García de la Cruz.
En San Lorenzo ídem D. Angel Lázaro, y a las cinco y media, D. Maximiliano González Bustos.
En Santiago ídem ídem D. Román Poy Díaz y señor cura párroco.
En las Monjas del Sacramento, a las diez y media, D. Angel Ruau, y D. Teófilo García, a las cinco.
En la iglesia de las Esclavas (Paseo de Martínez Campos), a las diez, predicará un padre de la Compañía, y por la tarde, a las cinco, termina la novena.
En la iglesia de Damas Catequistas (calle de Francisco Rojas), a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis, sermón que predicará el M. I. Sr. D. Luis Calpena.
La misa y oficio son de la Concepción Inmaculada, rito doble, primera clase con octava, color azul.
Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de la Concepción en todos los templos antedichos.
Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: Coena Domini.

UNA DENUNCIA

D. Manuel Mas Vera, que habita en la calle de Silva, núm. 6, principal, ha denunciado en la Dirección general de Seguridad que el día 24 de octubre impuso en valores declarados un pliego de cinco décimos de la Lotería Nacional, del sorteo de Navidad, correspondientes a los números 6.094, 6.109, 17.598, 18.443 y 46.422, que compró en la administración establecida en la calle de San Bernardo, 18, y Santo Domingo, 15.
El pliego iba consignado a Marsella, a nombre de D. C. G. Constantrines, industrial.
Dice el denunciante que el pliego no ha sido recibido, y ha presentado, sin resultado hasta ahora, la oportuna reclamación, pues no se ha logrado saber el paradero de los valores.

UNAS LINEAS DE COMENTARIO

HA LLOVIDO
Desde el Presidente del Consejo de ministros al último Juan Español del más apartado y miseroso villorrio de España, están en los momentos presentes dados al regocijo y a un optimismo sobre el cual no creemos tenga reconocido derecho de propiedad el Sr. Salazar, padre de los optimismos pasados, presentes y futuros; este optimismo de los españoles en el día de hoy es un optimismo flotante, un optimismo casi tan hidráulico como la política del Sr. Gasset. Como que se trata de algo más que de una promesa de felicidades, todo reducido de la lluvia recién caída en toda España, lluvia que abre un consolador paréntesis a la esperanza. Ha llovido, lectores, y acaso cuando paséis los ojos por estas líneas pecadoras esté lloviendo, por lo cual, si os veis condenados a reclusión domiciliaria, acaso tengáis el gesto duro y avinagrado del genio. Mas pensad lo que esa lluvia que os impide el callejo significa, de esperanza y alientos para el futuro, y entonces tendréis que regocijaros como yo... porque ha llovido. VERITAS.

CASA REAL

Han tenido audiencia con S. M. el Rey los tenientes coroneles D. Antonio Pons, don Adolfo Barrachina, D. Pedro Martínez Calvo y D. Antonio Santa Cruz; comandantes don José Ortega Parra y D. Enrique Uriarte; capitán de fragata D. José Cadarso; capitán de corbeta D. Alfredo Nardiz y D. Adrián Roderio, y el agregado militar de Italia conde de G. Sannazzaro Natta.
También han cumplimentado a S. M. el Príncipe Beauvau-Croan y el obispo de Sión.
Su Majestad la Reina recibió en audiencia a la marquesa de los Ríos, condesa de Artaza y señora de Alcalá Zamora.
El general López Brea presentó a S. M. la Reina el profesorado de Sanidad militar de las damas de la Cruz Roja que estudian para enfermeras.
El Infante D. Fernando ha estado hoy de jefe de parada.

DOÑA ANA MATESANZ

Nuestro respetable y queridísimo amigo el digno juez de instrucción y primera instancia del distrito de la Barceloneta, D. Gervasio Cruces, pasa en estos momentos por el amarguísimo trance de haber visto morir a su esposa doña Ana Matesanz Agero, dama virtuosa y de cristianos y caritativos sentimientos.
Al testimoniarle a nuestro antiguo compañero en la Prensa D. Gervasio Cruces y a sus hijos D. Rafael y doña Luisa la expresión de nuestro dolor, les recomendamos resignación cristiana para soportar tan sensible pérdida.
La conducción del cadáver desde la casa mortuoria al cementerio resultó una manifestación de duelo, de la que formaban parte representaciones de todas las clases sociales de Barcelona y de muchos pueblos de aquella región, que se asociaron al duelo.

SECCION OFICIAL

La Gaceta de hoy publica las disposiciones siguientes:
FOMENTO.—Real decreto disponiendo sean servidos con preferencia los suministros de carbones que este ministerio declare en cada caso necesarios para los servicios y usos dependientes del mismo ó de otros departamentos ministeriales, ó que se consideren urgentes é indispensables para la Comisaría regia de Abastecimientos; que las empresas mineras, por conducto y con informe de las jefaturas de minas, comuniquen quincenalmente a la Dirección general de Agricultura los precios que tuvieren establecidos según las clases y calidades del carbón, y dejando á salvo lo dispuesto en el art. 11 del real decreto de 20 de octubre último sobre servicio de cabotaje para buques que realicen el transporte de carbón.
ESTADO.—Reales órdenes autorizando el funcionamiento de las Juntas consulares de Reclutamiento en Tánger y en Perpignan.

GRAN MUNDO

Días.—Mañana, festividad de la Purísima Concepción, celebrarán su santo la duquesa de Baena, marquesas de Villamanrique, Castelar, Bondad Real, Rivera, Cartago, Valdeiglesias, Moctezuma, Santa María de Silvela, Grigny, Benamejí, Morante, Tavara, Santa María de Carrizo, Rozalejo, Tenorio, Valverde de la Sierra, viudas de la Laguna, Polavieja, Ramba, Montroig, Oreizo, Mendigorría; condesas de la Viñaza, Dehesa de Velayos, Unión, Revillagigedo, Mora, Santa Teresa, Florida Blanca, Mendoza, Cortina, Torre Múzquiz, Santovenia, San Jorge, Morales de los Ríos, Vallengano, Buena Esperanza; viudas de Mayorga y Gomar; vizcondesas de la Laguna, Cerro, Las Palmas, y viuda de Garci-Grandé; baronesa de Goya; señoras de Bauer (D. Fernando), Mac-Croon, Luque, Gimeno, Castro Casaleiz, Piñán, Melgar, Navascués, Landecheo, Gil Delgado, Mazarrasa, Careaga, Pidal, López de Ayala, González Arnao, Rato, Melgarejo, Corbi, Chaves, Pereira, Zaragoza, González Hontoria, Amblard, Angolotti, Sáenz de Tejada, Gómez Barzanallana, Mille, Inclán, Sizzo Norris; viuda de Ruiz Capdepon, Berges, Azpíroz, Guzmán, Ortiz de Villajos, Cerrajería, Azara; señoras de Dato, Patiño, Álvarez de Toledo, R. Casanova y García Silva, González Tablas, Saiz, Labat, Zarco del Valle, Haza, Giles, Carmona, Martín de Arregui, Mata, Castelar, Gabaldá, Serrano Eche-

varría, Azara, Silvela y Tordesillas, Sedano, Cárdenas, Alfonso, Gil de León, Jaquotot, Alonso Castrillo, Roca y Berlín, Roma, Zabala Echanove, Cabanillas, Armada, San Miguel, Heredia, Aguilera, González de Castellón, Olivares, Bernar, Escobar, Kirpatrick, Pérez de Guzmán, Retortillo y León, López Roberts, Du Querme, Figueras, Amézaga, Jara-Quemada, Casas, Pidal, Ríos, Narváez, Vereterra, O'Donnell, Medina Togoies y Alcaide.

Una boda.—En la iglesia parroquial de la Concepción se ha celebrado la boda de la bella señorita María del Carmen Zulueta y Reyna con su primo D. Adolfo Fesser, hijo de D. Joaquín, secretario del Consejo de los ferrocarriles del Norte.
Deseamos a los nuevos esposos eternas felicidades.

LOS MARINOS MERCANTES

La Asamblea de entidades náuticas que se está celebrando actualmente no se ha reunido en la tarde de ayer por haber acudido los asambleístas a los departamentos donde habían sido citados, que era el Comité del Tráfico Marítimo y la Presidencia del Consejo.
Ayer mañana terminaron las sesiones de la Junta consultiva en la parte correspondiente a navegación.
La Asamblea ha recibido un telegrama de Barcelona redactado en los siguientes términos:
«Anglés de Yebra. Hotel Inglés.
Reunido Comité Federación Obreros de la Navegación y Transporte de España acuerda por unanimidad adherirse Asamblea marinos de su presidencia en cuanto no modifique acuerdos adoptados por esta Federación en el Congreso celebrado en Bilbao en septiembre de 1915 y desautorizar a D. Antonio López Perea, del *Diario de la Marina*, cuyas gestiones acusan germanofilia interesada.—Bautista Caballer, presidente; José Roig, vicepresidente; Ramón Barrós, tesorero; Toribio Reoyo, secretario, y Emilio Zuñiga, vocal.»

TOROS Y TOREROS

El novillero Juan Anlló (*Nacional II*), que con tanto éxito ha debutado en Barcelona, ha nombrado apoderado suyo a D. Ave-lino Blanco, que también representa a su hermano Ricardo.
Juan ha torreado este año 18 corridas con creciente éxito, y en la próxima temporada le veremos en Madrid.
Ricardo ha sido el novillero que ha tenido más contrataciones en 1917, llegando a firmar 54. Por diferentes causas perdió 8.
Ha sido ajustado por la Empresa madrileña para 16 corridas, de las que toreará la mitad en Madrid y la otra mitad en Barcelona.
—Joselito Martín, el valiente novillero bilbaíno, que tan superiormente quedó en nuestra plaza el 21 de octubre, ha sido contratado para torrear cuatro corridas en Madrid y cuatro en Barcelona.
También está en tratos con las Empresas de Pontevedra, Sevilla, Salamanca, Valencia y Bilbao.
Y ya que hablamos de Joselito Martín, viene como de la mano anunciar que dentro de unos días, el distinguido escritor taurino Victorino Anasagasti (*Doctor Anas*) publicará un libro dedicado a este torero.
Como ya es muy conocida la firma de Anasagasti, autor de otros varios libros, el que ahora publique llamará seguramente la atención.—P. Alvarez.

INFORMACION POLITICA

Los grandes servicios de agua caliente para baños, lavabos, etc., los proporciona abundantes, rápidos y con economía la caldera ECLAIR. Representante en Madrid: Bernardo Magri, Infantas, 19.
VISITA A UN ASILO
Como anunciamos en nuestra primera edición de ayer, el ministro de la Gobernación, acompañado del subsecretario, director general de Sanidad y gobernador civil, ha visitado el Asilo de Santa Cristina.
El Sr. García Molinas acompañó a los visitantes, enseñándoles el albergue nocturno, que se inaugurará en breve. Este tiene doscientas camas, baños, peluquería, y cuanto es necesario para que al ingresar los mendigos sufran la desinfección más completa.
A los que ingresen para dormir en este albergue, y lleven ropas en muy mal estado, también se les dará ropa, y antes de salir por la mañana todos recibirán un buen desayuno caliente.
El Sr. Bahamonde salió muy satisfecho de la visita al Asilo.
UNA OPINION
El Sr. Salvador (D. Amós) estuvo ayer tarde en el Congreso, y como no es asiduo contertulio al salón de conferencias, su presencia provocó alguna expectación, y bien pronto se vio rodeado de periodistas y diputados.
Para el Sr. Salvador no ofrece duda que el actual Gobierno ha venido al Poder para disolver las Cortes actuales; y si no lo hace, forzosamente tiene que marcharse.
Entre el dilema de disolver ó marcharse, el Sr. Salvador se inclina a creer que disuelve el actual Parlamento.
El ex ministro liberal concede importancia a las declaraciones del Sr. Dato, y las encuentra muy acertadas, porque casi todo lo que dice el jefe del partido conservador es lo mismo que ha venido sosteniendo este verano el Sr. Salvador.
Hay una nota de la Prensa de la mañana a la que el Sr. Salvador concede también importancia, y es la carta del corresponsal señor Marsillac.
La recaudación que hacen los regionalistas

en Cataluña, con fines electorales, fué objeto de duras censuras por parte del Sr. Salvador, que estima es incompatible pedir el Poder para hacer elecciones sinceras y prepararse económicamente para la compra de votos.
El pucherazo es un acto censurable, pero la compra de votos es mucho más desmoralizadora que aquél, pues a veces el pucherazo era precisamente para impedir el triunfo de actas compradas.

INTERESES MINEROS

En el Congreso se reunió ayer tarde una Comisión de mineros de La Unión y Cartagena, presidida por D. José Maestre, y de la que forman parte los diputados por aquel distrito Sres. Sánchez Domenech y Espin; D. Pedro Ros, presidente de la Cámara de Comercio; D. Camilo Pérez Larbe, diputado provincial; el alcalde de La Unión, D. Joaquín Sánchez; concejales del mismo D. Juan Blázquez, D. Emilio Sáez, D. Pedro Sánchez Osorio y D. Pablo Conesa; patronos D. Manuel Garrido, D. Casimiro Muñoz, D. Francisco Salmerón, D. Camilo de Aguirre y don Alfonso Conesa, y una representación de las Sociedades obreras, compuesta por Enrique Hernández, Francisco López Tortosa, Lorenzo Alonso y Manuel Gómez, acordando pedir al Gobierno, para remediar la honda crisis por que atraviesa aquella región, la supresión del impuesto del 3 por 100 sobre el producto bruto de los minerales, que sólo debería gravar los beneficios.
La normalidad en el suministro de energía eléctrica por parte de la Compañía Unión Eléctrica de Cartagena, evitando de este modo las continuadas interrupciones del servicio, que causa grandes perjuicios a la industria y hace a la vez que los obreros no puedan trabajar más de quince días en el mes, con todo lo cual la situación de aquella cuenca minera se hace insostenible. También han de solicitar la intervención del Gobierno en lo que respecta a la fijación del precio de los minerales, que se hace ahora por los que marca el Gobierno inglés, y finalmente, se proponen pedir el abaratamiento de los explosivos.
Terminada la reunión, la Comisión se trasladó a la Presidencia, para visitar al marqués de Alhucemas, como lo hizo, interesándole la adopción de medidas relacionadas con la fijación de precio de los minerales.

ALCALDES Y GOBERNADORES

El Ayuntamiento de Lérida ha elegido alcalde a un concejal republicano nacionalista. Este ha telegrafiado al Gobierno, saludándole y agradeciendo en nombre de la Corporación la renuncia que ha hecho aquél de nombrar alcalde.
El Ayuntamiento de Barcelona ha elegido alcalde al Sr. Rocha, radical, por 24 votos contra 22 que obtuvo el Sr. Ventosa Durán.
Como el Sr. Rocha no tuvo mayoría de votos, se repetirá la elección.
Algunos Ayuntamientos que tienen más de la tercera parte de interinos por vacantes naturales, han consultado el caso y se les ha contestado que están comprendidos en la real orden.

LA HUELGA DE TERUEL

No es exacto que el Sr. Pico afirmase ayer que el alcalde de Castellón era republicano. Se han posesionado ayer los gobernadores de Zamora, Logroño y Granada.

EXPLICACION OFICIOSA

Cádiz, 6.—Gobernador al ministro Gobernación:
Lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento de Ceuta, origen de las quejas de la Prensa, según me informa el alcalde, es lo siguiente: Al discutirse en la sesión del Ayuntamiento la instancia del director del periódico local *Heraldo de Ceuta*, solicitando auxilios a cambio de insertar gratis trabajos del Ayuntamiento, los concejales D. Isidoro Martínez y D. Juan Morejón emitieron conceptos en tono molesto para la Prensa, los que, al comentarse, se han exagerado en su sentir.
Lo inesperado del incidente le impidió evitarlo, cortándolo tan pronto le fué posible.

COMISIONES EN LA PRESIDENCIA

Aparte de la Comisión de mineros de La Unión y de Cartagena, recibió anoche el jefe del Gobierno en su despacho de la Presidencia otra de fabricantes de Barcelona, que fué a interesarle gestiones de los Estados Unidos autorizan la salida de anilina para España, y a la Junta directiva del Círculo de la Unión Mercantil, presidida por el señor Sacristán.
Esta iba con el único objeto de hacer entrega al marqués de Alhucemas de una Memoria que contiene aquellas soluciones que, a juicio de dicha entidad, podrían abaratar las subsistencias.
El jefe del Gobierno invitó a los individuos de la expresada Junta, y muy especialmente al Sr. Sacristán, le expusieran en líneas generales el contenido de la Memoria, prestándose la invitación a que el Presidente y los comisionados mantuviesen una larga é interesante conversación sobre materias tan importantes.
También estuvo con el jefe del Gobierno una Comisión de naranjeros de Valencia para expresarle su reconocimiento por el acuerdo del Gobierno relativo a la concesión de un crédito reintegrable, hasta 12 millones de pesetas, a los cultivadores de la región de Levante, y hablarle al propio tiempo de medios para la exportación de dicho fruto.
CONFERENCIA INTERESANTE
Con el Presidente del Consejo conferenciaron anoche los ministros de Marina, Hacienda y Fomento para tratar de extremos relacionados con la ejecución del decreto, publicado ayer en la Gaceta, sobre aseguramiento de las 180.000 toneladas para las necesidades nacionales del comercio marítimo.

DICE EL PRESIDENTE

El marqués de Alhucemas recibió, como de ordinario, a medio día, a los periodistas, diciéndoles que había puesto a la firma regia los decretos relativos a una combinación de personal del ministerio de Estado, que comprende individuos de la carrera diplomática y consular, y seis decretos más de la Presidencia nombrando gobernadores de Cáceres, Gerona y Avila, y admitiéndoles las dimisiones a los nombrados anteriormente para dichas provincias.

LOS NUEVOS GOBERNADORES

Los nombramientos de la Presidencia a que antes nos referimos son: Nombrando gobernador de Cáceres a don Luis Sanz Boigas. —Idem de Gerona, a D. Andrés Jiménez Soler, catedrático de Zaragoza. —Idem de Avila a D. Ramón Diada Aiguavives, auditor de brigada.

LA COMBINACION DE ESTADO

Jubilando a D. Emilio Heredia, introductor de embajadores, y concediéndole honores de embajador y la gran cruz de Carlos III, como premio a sus buenos servicios.

Nombrando para sustituirle al conde de Velle, que era jefe de la Sección Comercial. —Idem para este puesto al Sr. López Lago, de la carrera consular. —Ascendiendo, por elección, a D. Emilio Palacios, de la carrera diplomática, y nombrándole jefe de la Sección de Política en el ministerio.

ORIENTACION PLAUISIBLE

Seguramente que producirá muy buen efecto que el nombramiento de jefe de la Sección Comercial del ministerio de Estado haya recaído en persona de la carrera consular, revelando esto una nueva orientación digna de elogio.

ANTICIPO A LEVANTE

También ha sometido a la firma del Rey el Presidente del Consejo el decreto de Hacienda sobre concesión de un crédito reintegrable como auxilio a la región de Levante. Ha llevado el Presidente el decreto para no esperar hasta el martes en que le corresponde despachar con el Rey al Sr. Ventosa.

EL VALLE DE ANDORRA

El obispo de la Seo de Urgel ha conferenciado con el ministro de Hacienda, para ocuparse de las medidas necesarias para el abastecimiento del valle de Andorra. Tendrán nuevas conferencias.

DE CONFERENCIAS

El ministro de la Gobernación ha recibido hoy a los periodistas, manifestándoles que hace días viene ocupándose en el reparto de las cantidades recaudadas cuando la huelga general de agosto último para los que más se distinguieron en la defensa del orden, y espera que en breve podrá hacerse el reparto total.

De la Alcaldía de Madrid todavía no hay nada, porque según el Sr. Bahamonde, cuando se habla de este asunto al Presidente del Consejo, éste contesta que hay otros asuntos de mayor importancia que reclaman su atención.

El gobernador de Guadalajara da cuenta de haber llegado en automóvil esta mañana a dicha población el ministro de la Guerra.

El de Teruel sigue comunicando buenas impresiones respecto a la solución de la huelga minera, y el de Lugo participa que en Monforte se ha celebrado un mitin pro amnistía en el teatro Circo, con asistencia de unas 800 personas, sin que ocurrieran incidentes.

CANJE DE PRISIONEROS CIVILES

Según noticias recibidas en el ministerio de Estado, han sido libertados, y hoy 7 habrán de llegar a Ginebra, unos sesenta alemanes, evacuados del Africa Oriental, que se hallaban en Vire, departamento de Calvados (Francia).

Forman dichos alemanes el primer convoy expedido en cumplimiento del acuerdo a que, por mediación de S. M. el Rey, se ha llegado entre los Gobierno alemán y belga. En virtud de tal acuerdo, libertados los alemanes civiles de la citada procedencia, lo serán a su vez rehenes belgas detenidos en el campamento de Holzmindein, y mujeres y niños de la misma nacionalidad.

AGUA DE SOLARES

Infalible contra la neurastenia.

AMENAZAS DE MUERTE

Una cuadrilla de ladrones

Un honrado industrial establecido en la calle del Labrador, número 16, observó hace algún tiempo que unos cuantos rateros habían sustraído de un carro una regular cantidad de plomo.

El hombre avisó al carretero, que echó tras ellos, y pudo coger a uno de los ladrones. Otros dos que le acompañaban fueron perseguidos por los guardias, que no lograron darles alcance.

Pasó el tiempo, y el industrial ya no se acordaba de lo ocurrido, cuando ayer, hallándose solo en su establecimiento uno de sus dependientes, entraron cuatro individuos de sospechoso aspecto. Uno, que esgrimía un puñal, dirigióse al dependiente y le preguntó por el dueño, que se hallaba ausente. Entonces, el que parecía que capitaneaba a los otros, hizo la solemne promesa de que habrían de volver en breve para matarle, por haber sido quien les denunció cuando verificaron el robo de plomo; y salieron todos tan tranquilos, dejando al dependiente con el susto que es de suponer. Cuando llegó el dueño de la tienda, pocos instantes después, apenas podía pronunciar palabra el pobre muchacho; pero cuando pudo explicar lo que acababa de acontecerle, el industrial se dirigió a la Dirección general de Seguridad, haciendo la denuncia del caso. Por gestiones que la Policía ha llevado a cabo, se sabe que los rateros son cuatro, y que se apodan el Guinea, el Aguilucho, el Chico de la Tula y el Chato. El primero es el jefe de la cuadrilla.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

EN LOS MINISTERIOS

FOMENTO

Feria hispanoamericana.—Por el ministro de Estado, señor marqués de Alhucemas, se ha dirigido al de Fomento una comunicación invitando a que se estudie la conveniencia de celebrar en Madrid, durante los meses de marzo y abril una feria de muestras de productos hispanoamericanos, en forma análoga a las que se celebran en Lyon, Basilea, Leipzig y otras.

Intereses de Burgos.—El diputado por la circunscripción, Sr. Zumárraga, ha visitado al director de Agricultura para rogarle el más pronto despacho del expediente incoado proponiendo la creación de una Granja agrícola en la capital castellana.

También visitó el Sr. Zumárraga al ministro de Fomento para interesarle la concesión de una subvención para la Escuela de Artes y Oficios de Burgos, que hubo de cerrarse por falta de recursos.

Ferrocarriles carboneros.—Después de despachar con el Rey, regresó el ministro de Fomento a su despacho, donde recibió numerosas Comisiones. Hablando con los periodistas, y refiriéndose a lo dicho el día anterior sobre ferrocarriles carboneros, dijo que había ordenado el inmediato estudio del de Faya a Mequinenza, y que oficial y particularmente se había dirigido al ministro de la Guerra para la pronta resolución de las dificultades que se oponen a la construcción del de Ponferrada a Villablino.

Carbones y transportes.—Dijo el ministro que otra vez se planteaba el conflicto del carbón en Sevilla, y siempre por el empeño de que sea enviado por ferrocarril, y no se cansará de decir que es necesario que las poblaciones que tengan puerto se provean de carbón por mar.

También en Mazarrón han surgido dificultades por falta de carbón para el trabajo en las minas metálicas, a consecuencia de la huelga de Puertollano, de cuyas minas aquellas se proveen. Ha dado el ministro telegráficamente las órdenes para solucionar el conflicto.

En cuanto a las conferencias con los representantes de Altos Hornos, dijo el Sr. Alcalá Zamora que están motivadas porque todo el problema de la falta de vagones depende de Altos Hornos. En esas conferencias se ha mostrado dispuesto a dar cuantas facilidades necesite Altos Hornos; pero a condición de que esta Empresa facilite lo necesario, en relación con la falta de vagones.

Ha recibido el ministro de Fomento un telegrama con la denuncia concreta de que una Sociedad privada, considerando cierto puerto de Asturias como propiedad privada, cobra por el paso para el embarque del carbón una cantidad que excede en dos pesetas en tonelada al coste del arqueo del carbón en mina. Ha mandado instruir expediente para que en ésta, como en concesiones análogas, se evite el abuso, pues esas concesiones no pueden hacerse más que a título de precario y condicionadas al uso de servicios públicos.

La venta de buques.—Sobre el asunto de los expedientes por transmisión de dominio de buques, también quería hablar el Sr. Alcalá Zamora. Dijo que hubiera querido citar un caso concreto; pero citará sólo el hecho, ya que éste justifica que se proceda con toda severidad. Se ha dado el caso de haberse autorizado la venta de buques a una Sociedad constituida por españoles, precisamente por personas de prestigio y representación social, que ofrecían garantía, y después se recibió la denuncia de que esas personas adquirían los buques sirviendo intereses de un súbdito griego. Por esto—añadió el ministro,—todas las precauciones son pocas y toda severidad está justificada cuando se trata de autorizar la venta de buques de matrícula nacional.

Tarifas de cabotaje.—Acompañados de los Sres. Prast y Vallejo, han visitado al ministro de Fomento los representantes de las Cámaras de Comercio de Málaga, Alicante y San Sebastián, que constituyen, en unión de los representantes de los navieros, la ponencia para estudiar la reforma de las tarifas de cabotaje. No habiendo llegado a un acuerdo, los representantes de las Cámaras han entregado al ministro de Fomento su ponencia, y el señor Alcalá Zamora, previa alguna observación sustentada por los representantes de las Cámaras, ofreció resolver el asunto, atendiendo los intereses del comercio y procurando que sean lo menos incompatibles posible con los de los navieros.

TEATRO REAL

El barbero de Sevilla.—Se ha hablado y escrito tanto de la partitura maestra del admirable Rossini, que sería pueril traer de nuevo a cuento la originalidad y la gracia de esta música, que ha encantado a tantas generaciones y que seguramente deleitará a otras muchas venideras.

Con el mismo excelente reparto de anoche—salvo la admirable Rosina de María Barrientos—oímos El barbero de Sevilla en la temporada anterior. De suerte que bien podía circunscribirse esta crónica a reseñar la labor de la eminente artista, si la de sus compañeros de ejecución de la deliciosa ópera rossiniana no mereciera que insistiéramos en el elogio.

Cumple, sin embargo, a nuestra sinceridad consignar que las ovaciones más efusivas fueron para la «diva», que anoche con su talento y sus excepcionales condiciones artísticas hizo una Rosina verdaderamente maravillosa. En la lección de canto, en la que nos deleitamos con las canciones «Voces de primavera» y «La perla del Brasil», fué objeto de calurosas ovaciones, como lo había sido al final de la conocida romanza del segundo acto.

Schipa, muy aplaudido en el primer acto, tuvo que repetir la serenata, que se acompañó él mismo, tañendo hábilmente la guitarra. El ilustre artista tuvo una noche muy afortunada, como no pocas menos de esperarse de su hermosa voz y de su admirable maestría. Crabbé, mejor de voz que en la anterior

temporada, también obtuvo un gran triunfo como actor y como cantante de buen gusto. Masini-Pieralli deleitó a su auditorio en el Don Basilio, que interpretó con su vis cómica, siempre celebrada en esta ópera. Como cantante fué ovacionado al terminar la calunnia.

En el papel de Don Bartolo se presentó el «caricatto» Sr. Azzolini, que fué muy bien acogido por el público.

La Srta. Raule y los Sres. Cortés y Fuster contribuyeron muy acertadamente al buen conjunto.

La presentación escénica merece toda suerte de alabanzas, sobre todo en el segundo acto, en que el cuadro, además de su propiedad, apareció muy bien entonado de luz. En el segundo acto, María Barrientos fué obsequiada con dos hermosas cestas de flores.

Un buen Barbero, en suma, en el que la orquesta también recogió su parte de justos aplausos.

El teatro, brillantísimo. A la función asistió la Familia Real.—R. de C.

FIRMA REGIA

Fomento.—El ministro de Fomento ha puesto a la firma de S. M. el Rey los decretos siguientes:

Nombrando comandante de la Orden del Mérito Agrícola a D. Inocencio Jiménez Valiente, y caballero de la misma Orden a don Servando Fernández Victorio.

—Aprobando el reglamento para el régimen de la Escuela especial de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Después de la guerra empezará la lucha económica. Para ello debe usted aprender IDIOMAS

La Escuela BERLITZ. Se los enseñará bien y en poco tiempo ARENAL, 24 — MADRID. Teléfono 1.428.—TRADUCCIONES.

EL CRIMEN DE HOY

BARRENDERO MUERTO

El Juzgado de guardia, que era el de Palacio, fué requerido, por la mañana, a primera hora, para intervenir en un suceso sangriento que acababa de ocurrir en la calle frente al nuevo edificio de Correos.

Dos cabos de barrenderos, que por asuntos del servicio se hallaban enemistados, habían venido a las manos, y uno de ellos, utilizando una navaja de grandes dimensiones que llevaba, infirió cuatro heridas penetrantes en el vientre, cabeza, cuello y mano derecha, a su rival, que, víctima de la agresión, falleció momentos después en la Casa de Socorro de Buenavista.

El agresor, José Fernández Prim, de cuarenta y ocho años, natural de Lugo y domiciliado en Madrid, en la calle de Rodas, número 18, fué detenido inmediatamente y sin oponer resistencia, por el agente de Policía D. Ramón Martín Ortiz, que le llevó a la Comisaría del distrito para remitirlo poco después, con el arma homicida, a la disposición del juez instructor.

Este fué el hecho. Las causas, según el matador, fueron pequeños disgustos y acceso de soberbia del muerto, Gabriel Pérez Ramos, de cincuenta y dos años de edad, natural de la Coruña y habitante en la calle de Segovia, número 10.

Dice el agresor que él y Gabriel eran amigos y compañeros desde hace diez y siete años, y que ambos tenían la misma categoría de cabos en el ramo de Limpiezas, donde prestaban servicio. Últimamente Gabriel fué investido con las atribuciones de capataz, y pecando de excesivamente rígido y autoritario, expulsó a un compañero y trasladó de sección a otros, cosas que José Fernández encontró injusto.

Recientemente le mandó a la sección del José un barrendero inútil para el servicio, por ser manco, y en uso de su derecho el José protestó de ello ante el jefe de zona, que, según dice, se encogió de hombros y no le hizo caso.

Entonces le trasladaron a él a otra sección del distrito de Buenavista, cosa que acabó de indignarle, hasta el extremo de que hoy, al ordenarle Gabriel que se fuera a pasar lista a su nueva sección, le dijo que le diera de baja en el Cuerpo, porque había resuelto dedicarse a su antiguo oficio de zapatero.

Dicho esto se despidió y salió del solar donde se reunían diariamente. Poco después, en la calle de Alcalá, al encontrarse otra vez con Gabriel, le detuvo y agredió, infiriéndole las cuatro puñaladas que determinaron su muerte.

ABRIGOS DE PIEL

Bonitos modelos. Precios económicos. LA VILLA DE PARIS. — ATOCHA, 67.

CHOQUE DE VAPORES

Telegrama oficial. Almería, 6.—A cinco millas al Sudeste de punta Sapinal el vapor italiano San Mateo Renato Impriani chocó con otro norteamericano.

Aquel embarrancó a dos millas y media de Roquetas, esperando socorros.

El vapor abordante es el Saint Charles, de Nueva York, que se acercó al italiano, y después de conferenciar los capitanes de ambos, el vapor yanqui continuó su viaje.

MORATALIZ

Agua recomendada por los mejores médicos para el estómago. Deliciosas para mesa. Depósito: BARQUILLO, 4. Madrid.

NOTICIAS GENERALES

Podemos asegurar que no es cierto que el Sr. Ayuso ni nadie haya sido nombrado secretario particular del gobernador de Barcelona.

Dentro de la primera quincena del presente

mes contraerá matrimonio en Puerto Real (Cádiz) la bellísima señorita Magdalena Labrador Gallardo, hija del coronel de artillería de la Armada D. Juan, con el joven médico primero de Sanidad militar D. Antonio Mallou.

EL MEJOR POSTRE MERMELADAS TREVIANO

En el oratorio del Olivar se han celebrado ayer mañana Misas por el eterno descanso de la señora doña Manuela Guerra Hernández, que falleció hace un año. A su hijo, el oficial de Telégrafos de la Dirección de Seguridad D. Andrés Lillo, renovamos el testimonio de nuestro pésame.

PROVINCIAS

Alcalde republicano.—Barcelona, 6.—El Ayuntamiento ha elegido alcalde a D. José Rocha, radical, por 22 votos republicanos y 2 liberales, por 21 que obtuvo el regionalista Sr. Durán. Este último se felicitó de que Barcelona pudiera elegir su alcalde, aunque se lamentaba de que el triunfo de un republicano pudiera influir en que el Gobierno vuelva a quitarles esa facultad, y porque el Sr. Rocha no era catalán ni sabía hablar este idioma.

El Sr. Cambó en Sevilla

La llegada.—Sevilla, 6.—En el expreso llegó el Sr. Cambó. Le esperaban en la estación la Junta directiva del Ateneo, excepto el presidente, Sr. Castillo Vaquero, que se encuentra enfermo; miembros de la colonia catalana, y otras personalidades.

En el hotel.—Desde la estación fué el señor Cambó al Hotel París, donde se hospedó. Allí le cumplimentaron diversas personas.

El almuerzo.—Seguidamente fué a almorzar en el pasaje de Oriente. Le ofrecía el agasajo un grupo de amigos particulares. Se dice que el Sr. Cambó ha manifestado que no acepta ningún agasajo del Ateneo. Al almuerzo han asistido unos sesenta comensales, entre los que figuraban algunos miembros de la Junta directiva del Ateneo. El notario don José Casteller ha hecho el ofrecimiento del banquete. Ha contestado el Sr. Cambó, dando las gracias y brindando por Sevilla, por su glorioso pasado, por su espléndido presente, base de un seguro y hermoso porvenir.

La conferencia.—Sevilla, 7.—A la conferencia de Cambó en el Salón Lorente asisten las personalidades de más relieve político y social de Sevilla. El local está lleno y en todos hay una gran expectación.

Cambó empieza diciendo que no es académico, sino un político, y que por lo tanto se abstendrá de las especulaciones ideológicas, exponiendo el aspecto práctico del tema de su conferencia. Dijo que al empezar la guerra existía un desequilibrio en la economía de todas las naciones, pues mientras las haciendas privadas se desenvolvían prósperamente, la de cada Estado luchaba con el déficit. Ejemplos de esa fiebre fueron los negocios emprendidos en el Norte de América y las empresas colonizadoras en la costa africana y en Oceanía para colocar el oro sobrante en Europa. Cuando estalló la guerra pronosticó que sería brevísima por creerse que los Estados no resistirán los gastos de una lucha larga. La experiencia destruyó esta convicción como tantas otras juzgadas axiomáticas. Los gastos de la guerra sobrepusieron a los cálculos más pesimistas, hallando todos los países facilidades, acudiendo al crédito para atender tan fabulosas obligaciones.

Cuando la guerra termine, los Estados beligerantes reducirán el interés al capital; pero necesitarán intensificar sus riquezas nacionales para poder llevar la carga. Estos fenómenos repercutirán en España por correlación de la economía de todos los países coexistentes.

Antes de la guerra, España no podía acudir al crédito por juzgarse entonces una temeridad, porque era de los países de Europa el más recargado en cuanto al peso y volumen de su deuda. Mas hoy todo ha variado, pues cuando esta contienda concluya, la deuda española será la más aligerada.

Se habrá, en efecto, aumentado en España la capacidad para contraer deudas. Y así como es imprudente que un pueblo establezca un tipo de impuestos superior a los demás, es igualmente peligroso para un pueblo tener un gravamen tributario inferior a los de otros países, porque sobrevendría un desigual libro funesto.

Han procedido patrióticamente nuestros hombres de gobierno esperando a la terminación de la guerra para acudir al crédito público y fomentar la riqueza nacional? No; indudablemente, no; han cometido, por el contrario, un pecado gravísimo: el de la cobardía, el de la indecisión en acometer soluciones salvadoras.

Nuestros hombres de gobierno han debido pensar, y aun deben hacerlo, en que la guerra nos ha deparado una ocasión providencial para recobrarlos del tiempo y del camino perdido antes de seguir malas orientaciones económicas. Es claro que de haber acudido al crédito público, de acudir ahora, tendríamos al terminar la guerra una deuda mayor; pero habríamos intensificado la riqueza, base de todo crédito, y habríamos destruido la miseria. (Aplausos.)

Si aumentáramos nuestra deuda en 5 y nuestra potencia económica en 50, el balance sería para nosotros muy favorable. Hay que echar por tierra el régimen de rutina, que ha sido el nuestro, y hacer que todos, grandes y pequeños, participemos en la vida económica de la nación.

La primera preocupación de nuestro país fué la de alterar nuestro balance comercial: entre la importación y la exportación se ha producido un enorme desequilibrio. Nuestros valores superan a los extranjeros en varios enteros. Sin embargo, si de las estadísticas resultase la verdad, veríamos que nuestro balance comercial tendría un saldo en contra y el valor de nuestra peseta estaría por bajo de la par.

Las estadísticas de Aduanas se basan en el precio de las mercancías antes de la guerra, y desde entonces esos precios han subido hasta un 100 por 100. Añadido a esto el efecto de la exportación y el de la importación, resulta un saldo de 200 millones oro.

Cuando se vende más que se compra, hay que buscar una partida para nivelar la diferencia.

Para saldar este balance, España ha adquirido oro en cantidad importantísima, y se han reintegrado muchos títulos por Compañías que debe intervenir en su propia economía reintegrándose de los ferrocarriles y de las minas. ¿Cuánto mejor sería que en vez de tener tanto oro y tantos valores en el Banco de España estuviere todo eso en la propiedad española!

Espera que las próximas Cortes convocadas por el Gobierno duren cinco años, haciéndose en ellas lo que no se ha hecho todavía. Ante ello, ningún ciudadano puede sustraerse a tan patriótica labor ni permanecer alejado de la política.

Al terminar la conferencia, el público ovacionó largamente al conferenciante.

El Sr. Cambó marcha hoy a Córdoba, donde dará otra conferencia.

DE LA GUERRA EUROPEA

COMUNICADOS OFICIALES

Alemania.—Koenigswusterhausen, 6.—Teatro occidental de la guerra.—Cueryo del ejército del Príncipe heredero Rupprecht, en la región de Flandes creció de nuevo al aumentar la actividad de la artillería. Al Sur y Sudoeste de Moëuvres nuestras tropas asaltaron trincheras inglesas y avanzaron más allá de la carretera que conduce desde Baupaine a Cambrai. El enemigo, bajo la influencia de nuestros últimos éxitos ofensivos y bajo la constante presión desde Norte y Este, desalojó sus posiciones más avanzadas entre Moeuvres y Maroing, retirándose a las alturas al Norte y al Este de Flequieres. Persiguiendo al enemigo, ocupamos las aldeas de Graincourt, Anneux, Cantain, Nevelles, como también las alturas forestales al Norte de Maroing Hemos adelantado nuestras líneas en una anchura de diez kilómetros por cuanto de profundidad. El enemigo al retirarse, y aprovechando el tiempo que le quedó, destruyó los pueblos por medio de incendios y de explosiones. Las ruinas de dichos pueblos y la obra destructora iniciada sin finalidad alguna en la ciudad de Cambrai, alejada de nuevo de la acción del enemigo, son las huellas dejadas por los ingleses de su batalla de perforación, de la cual tan grandes resultados se habían prometido, batalla que ha concluido con una gran derrota cerca de Cambrai y recuerdo que los ingleses dejan para mucho tiempo en el territorio francés.

Las bajas que el enemigo sufrió en estos últimos días, especialmente en el bosque de Bourlon, son excesivamente altas. El número de los prisioneros hechos a raíz de los combates de Cambrai importa más de 9.000; el botín en cañones, 148, y en ametralladoras, 716.—Grupo del Príncipe heredero alemán. Hubo, a ratos, mayor intensidad de fuego a orillas del Ailette, en algunos sectores de la Champagne y en la orilla oriental del Mosa. Al Norte de Juvincourt, tropas de asalto trajeron, a raíz de un avance dado con gran brío contra las trincheras francesas, un número bastante considerable de prisioneros. Ayer derribamos, en lucha aérea y en fuego anti-aéreo desde tierra, 16 aparatos aviadores enemigos. Nuestros aviadores atacaron con bombas los Docks de Calais, así como Londres, Sheerness, Gravesend, Chatham, Dover y Margate. Se pudieron observar numerosos é importantes incendios.

Teatro oriental de la guerra.—Los representantes autorizados por los altos mandos de Alemania, Austria-Hungría, Bulgaria y Turquía han acordado con los representantes apoderados de Rusia, para los frentes desde el mar Báltico hasta el mar Negro, como también en los teatros de la guerra turorrusa en Asia, una tregua en las hostilidades para el tiempo comprendido desde las 0000 del día 7 de diciembre de 1917 hasta el día 17 de diciembre del mismo año al medio día. Continuarán en algunos días las deliberaciones, que tendrán por fin celebrar un armisticio.

Los representantes apoderados de los altos mandos de Alemania, Austria-Hungría, Turquía y Bulgaria han acordado el 5 de diciembre, con los apoderados del alto mando ruso, una tregua de diez días, que se extenderá a todas las fronteras comunes a los beligerantes.

El principio de la tregua está fijado al 7 de diciembre, a las doce del día. El tiempo concedido de diez días servirá para llevar a cabo las negociaciones referentes al armisticio. Para evacuar las consultas verbales tocante al resultado alcanzado hasta ahora, una parte de los miembros de la Diputación rusa ha ido por algunos días a Rusia.

Frente macedónico.—Nada digno de mención. Frente italiano.—El ataque iniciado el 4 de diciembre en las Siete Aldeas por parte del grupo del mariscal Conrad tuvo grandes éxitos. Tropas austrohúngaras asaltaron las fuertes posiciones italianas en la región montañosa de Meletta, afianzándose en ella contra varios contraataques enemigos. La artillería varió contraataques en los combates. Hacia el lado alemán cooperó en 11.000 prisioneros a ahora hemos contado 11.000 prisioneros italianos y 60 ametralladoras.—(T. S. H.)

Francia.—París, 7.—Comunicado del medio día.—Actividad recíproca de artillería en la región al Noroeste de Reims. En la orilla derecha del Mosa, después de violento intercambio de fuego, el enemigo intentó por dos veces el barbeo, el enemigo intentó por dos veces el barbeo a nuestras líneas en las regiones de Bogaux y Beaumont. Nuestros fuegos rechazaron dichos ataques, obligando a los asaltantes a regresar a sus trincheras. En dirección a las trincheras de Calonne, nuestras patrullas hicieron prisioneros. Las dos artillerías se han mostrado activas en la región del canal del Ródano al Rhin. Nada que señalar en el resto del frente. (Agencia Radio.)

INFORMACIONES TEATRALES

REBUT
LOLITA ABADIA
Trianon Palace.—Con extraordinario éxito presentase ayer en este salón la notable cantante...

estrenó, fué plenamente confirmado anoche por el aplauso unánime y caloroso del público aristocrático de los miércoles, honrado con la presencia de toda la Real Familia.
Español.—Las representaciones de la tragicomedia de Oliver El pueblo dormido continúan con el mismo éxito entusiasta de la noche de su estreno. El sábado, con motivo de la festividad del día, se pondrá en escena tarde y noche, interpretándose como fin de fiesta el divertido entremés No hay hombre feo. El domingo, a las cinco de la tarde y diez de la noche, la misma función.

Infanta Isabel.—Pocas veces coincidirán en los carteles de un teatro tres obras que hayan obtenido el éxito de Así se escribe la historia, El sentido práctico y El sueño de Valdivia. Ello explica que el aristocrático teatro de la calle del Barquillo se vea lleno en las funciones de tarde, en que se representa la delicada comedia El sentido práctico en unión del gracioso juguete de Muñoz Seca El sueño de Valdivia, y en las de noche, consagradas a la primorosa comedia quinteriana Así se escribe la historia y al juguete El sueño de Valdivia.

Apolo.—Hoy viernes, dos secciones dobles: primera, a las seis de la tarde, Petit café (tres actos), y segunda, a las diez y cuarto de la noche, estreno de la leyenda fantástico-musical en dos actos, dividido el segundo en cinco cuadros, en prosa y verso, original de Sinésio Delgado, música de Julio Gómez y Alonso Valdres, titulada Himno al amor, con el siguiente reparto: Ferrán, Srta. Leonís (Rafaela); María, Srta. Ramos; La reina de las hadas, Srta. Barona; La duena, Srta. Moreu; Gonsalo de Vargas, Sr. Meana; García Girón, Sr. Ferrer; Bufón, Sr. Gallego; Tello, Sr. Lamas; Mendo, Sr. Guillot. Campesinos, escuderos, pajes, doncellas, ballesteros, cautivos, moras, monteros, hadas, caballeros, gnomos, heraldos, palafreneros y hombres de armas. La acción a mediados del siglo XIII. Decorado de Muriel. Vestuario de la Casa Villa.

Reina Victoria.—La reprise de El abanico de la Pompadour ha constituido, como era de esperar, un éxito para sus intérpretes, y especialmente para la Harito, en el papel que estrenó. La Paquita Torres fué acogida con la simpatía que el público siente por ella, y que la acompañó durante su enfermedad. Con el cartel así renovado se preparan selectos programas: hoy, restreno de La mujer divorciada, interpretando el papel de Gonda la bella tiple Emerita Esparza, que lucirá tres toilettes que han de llamar la atención de las señoras; el sábado, tres grandes funciones: a las cuatro, El conde de Luxemburgo, por la Esparza; a las seis y media, El abanico de la Pompadour; y por la noche, segunda representación de La mujer divorciada; el domingo, otro selecto programa: a las cuatro, La duquesa del Tabarin; a las seis y media, La mujer divorciada; y por la noche, El abanico de la Pompadour.

Cómico.—Hoy viernes, a las siete de la tarde, en sección sencilla, estreno de la fantasía de Navidad, en un acto, dividido en cuatro cuadros, en prosa y verso, original de José Ramos Martín, música del maestro Jerónimo Giménez, titulada ¡Esta noche es Nochebuena...! que se verificará por la tarde, para no coincidir con los anunciados en las funciones de noche de otros teatros. En la segunda sección, a las diez y cuarto de la noche, La villa de los gatos, y segunda representación de ¡Esta noche es Nochebuena...! El sábado y domingo, funciones por tarde y noche, desde las cuatro de la tarde.

Lara.—Para no coincidir con los conciertos de La Filarmónica, a ruego de los señores abonados, se trasladan los del eminente pianista Alejandro Ribó a los días 10, 12 y 13 de diciembre, en lugar de los días 7, 10 y 12, que estaban anunciados.

Novedades.—Hoy 7, en la sección de las diez y cuarto, se verificará el estreno de la zarzuela cómica, en un acto y cuatro cuadros, en prosa, libro de Antonio M. Viérgol y Federico Gil Asensio, música del maestro Calleja, titulada Los novios de las chachas. Para esta obra ha pintado tres decoraciones el escenógrafo Sr. Gayo. El sábado, con motivo de la festividad del día, se celebrará una escogida función, tarde y noche.

Martin.—Hoy viernes, a las diez y cuarto, estreno de El duende del Manzanares, humorada cómicolirica, en un acto y cuatro cuadros, de García Iniesta y el maestro Llopis, en cuya interpretación toma parte toda la compañía. Siguen contándose por llenos formidables las representaciones del gracioso pasatiempo El rey del carbón.

El sábado, con motivo de la festividad del día, funciones desde las cuatro de la tarde, figurando en el cartel los últimos estrenos de gran éxito. Butaca, 50 céntimos.

CINES Y VARIETÉS

Cervantes. (Cinema-Atracciones).—La expectación, producida por el debut de la formidable artista enciclopédica Alba-Tiberio y el gran acierto de la Empresa en ofrecer un programa de emocionantes películas de su exclusiva, llenarán a diario la amplia y confortable sala del hermoso teatro de la Corredera. Funciones de cinco y media a ocho y media, y de diez a una. Renovación constante de los programas.

El sábado, festividad de la Purísima, y el domingo, grandes funciones a las cuatro y seis y media, tomando parte la genial Alba-Tiberio, Ursus y Brana.

Zarzuela. (Bailes de máscaras).—El sábado 8 se verificará el segundo baile de esta temporada. El celebrado el pasado sábado estuvo rebosando de un público selecto y elegido, y la gran demanda de palcos hace suponer que éste estará aún más concurrido. Los pedidos de palcos pueden hacerse en Los Bургaleses durante toda la semana, y hasta las doce del mismo día del baile.

ESTADO DEL TIEMPO

Se registran lluvias abundantes en las regiones levantinas y de menos consideración en el resto de España.

Las heladas quedan limitadas a los lugares elevados de la meseta castellana.

Tiempo probable en las distintas regiones de España: Cataluña, Levante y Andalucía, lluvioso; resto de España, inseguro.

Madrid.—Altura barométrica a las doce del día, 712 milímetros; temperatura máxima del aire a la sombra, 8°; ídem mínima, 4°; dirección del viento, Norte; recorrido total, 203 kilómetros; velocidad máxima, 25; lluvia, 5,9 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable para la provincia de Madrid, inseguro.

EL CARTEL PARA HOY

REAL.—No hay función. PRINCESA.—9,45 (función popular a precios populares). La enemiga.

ESPAÑOL.—10, No hay hombre feo y El pueblo dormido.

COMEDIA.—6, Cinematógrafo.—Entre dos tumbas (tres actos), Semanza funesta (tres actos) y Emulo de Holmes (un acto)—10 (Compañía cómico-dramática) (función popular), El rayo.

LARA.—6, Las zarzas del camino (tres actos) y Raquel Meller—9,45 (cuarto viernes benéfico aristocrático). La fuerza del mal (tres actos) y Raquel Meller.

ODEON.—10, El amigo Manso.

INFANTA ISABEL.—6,15, El sentido práctico y El sueño de Valdivia.—10,15, Así se escribe la historia y El sueño de Valdivia.

APOLO.—6 (doble), Petit café (tres actos)—10,15 (doble), Himno al amor (estreno) (dos actos).

REINA VICTORIA.—6,30 (doble), La mujer divorciada (restreno)—10,30 (doble) (septimo viernes de moda), El abanico de la Pompadour.

PRICE.—5, Concierto por la Filarmónica.—10,15, Gran match en lucha libre entre Johnson contra Metzgen y boxeo de Gus Rhoads contra Frank Hoche y otros.

ESLAVA.—6,30, Domando la tarasca y Amor a oscuras.—10,30, La madrillana.

COMICO.—7 (sencillo), Esta noche es Nochebuena... (estreno)—10,15 (doble), La villa de los gatos y Esta noche es Nochebuena...

NOVEDADES.—(Día de moda)—6; La primera de feria.—7,15, La chicharra.—9,15, La famosa.—10,15, Los novios de las chachas (estreno)—11,45, El dinero y la vergüenza.

MARTIN.—5 (función en honor del regimiento de Wad Ras), Música, luz y alegría y El rey del carbón.—9, El bautizo del nene.—10,15, El duende del Manzanares (estreno)—11,30, El rey del carbón.

COLISEO IMPERIAL.—5,30, Varios sobrinos y un tío.—6,30, El crimen de la venta y La leyenda del maestro.—9,30, Películas.—10,30, Rosas de pasión (especial).

ZARZUELA.—Secciones 6 tarde y 10 noche.—Tercer viernes aristocrático, gran moda.—Primera y segunda serie de la magnífica película en 12 partes Exposición del Panamá.—El éxito mayor de la temporada: La marca de fuego (cinco partes, 2.000 metros, por la eminente trágica Fanny Ward).—Estreno monumental de la soberbia comedia en cinco partes La dulce Catalina.—A las 5, 16 en el café del teatro.—1,50, 16 completo.—Sábado y domingo: tres grandes secciones.

CERVANTES.—Cinema-Atracciones.—A las 5,30 y 10, Alba-Tiberio (eminente artista enciclopédica).—Acontecimiento mundial: Estreno de la emocionante película Sombra que pasa.

TRIANON-PALACE.—Cinematógrafo y variedades de moda.—Grandioso éxito de Pilar Alonso, Lolita Abadía y de La Argentina.

CINE IDEAL Y SALON OLIMPIA.—A las 4 y 9,30.—Interesantes estrenos: Moral desengañado (por la Hesperia)—Grandes éxitos: El altar del honor y Más vale tarde... (muy cómica) (Keystone).

PALACE-GUIGNOL (Planta baja del Palacio Hotel).—A las 4 y a las 6, dos secciones dobles a precios de sencillas.—Nuevos programas.—Culto y moral espectáculo para los niños.

FRONTON MADRID.—A las 4 de la tarde.—Partido a requesta entre señoritas.—Partido a 40 tantos.—Mercedes y Pilar contra Isabel y Joaquina.—A las 10 de la noche.—Partidos a requesta entre señoritas.—Partido a 40 tantos.—Petra y Amalia contra Carmen e Isidora.

AVISOS UTILES

TEATRO CERVANTES HOY JUEVES INAUGURACIÓN DEL CINEMA-ATRACCIONES ALBA-TIBERIO

Cinematógrafo selecto. Solamente estrenos exclusivos. Butaca, 1,75 (incluidos los impuestos).

SIERRA

compramos, con preferencia de carro, para serrar troncos. S. A. La Vascongada. Peligros, 3. Teléfono 2.931. Madrid.

Antiguo remedio para la indigestión; el mejor y el más barato. Quita el dolor instantáneamente, ó de lo contrario se devuelve el dinero.

La notable popularidad del antiguo remedio para la indigestión, dispepsia, gastritis, estómago ácido, etc., conocido entre los farmacéuticos por Magnesia Bisurada, dicen todos los especialistas que se debe al hecho de que, tomándose media cucharadita después de las comidas, ó cuando se sienta dolor, neutraliza instantáneamente el ácido, evita la fermentación de los alimentos y hace que el estómago digiera de un modo normal y sin dolor. Debido al éxito que casi siempre tiene este remedio, los farmacéuticos famosos, que se han dedicado especialmente a la preparación de la Magnesia Bisurada para la cura del estómago, dan con cada paquete de la legítima Magnesia Bisurada una garantía ineludible de resultados satisfactorios. ó de lo contrario se devuelve el dinero. La legítima Magnesia Bisurada, ó sea la clase que está garantizada, puede obtenerse en forma de polvos en todas las farmacias al módico precio de pesetas 3,50 por frasco. Comprad, pues, un poco sin pérdida de tiempo y comunicad a vuestros amigos cuán rápidamente os cura vuestro mal estomacal. La Magnesia Bisurada debe obtenerse siempre en un frasco de vidrio azul, pues así puede conservarse por un período de tiempo indefinido.

Compañía General de la Alimentación. El día 8, inauguración de la primera Central.—Serrano, 34, y Goya, 9. Tel. S. 559. Pedir notas de precios. A los accionistas, 5 por 100 de bonificación.

Unión Española de Explosivos

Aviso a los señores accionistas. Se pone en conocimiento de los señores accionistas de esta Sociedad que desde el día 15 del actual se distribuirá un dividendo por cuenta de los beneficios del ejercicio 1917 y contra cupón núm. 44.

La cuantía de este dividendo se ha fijado en la suma necesaria para que, descontando el impuesto de utilidades de 3,30 por 100 a cargo del accionista, perciba éste OCHO pesetas netas por acción.

Los cupones se presentarán acompañados de facturas por duplicado, y se pagarán a partir del referido día 15: En Bilbao, en el domicilio social, Gran Vía, 1.

En Madrid, en las oficinas de la Sucursal, Villanueva, núm. 11, de nueve y media a doce y media de la mañana; y

En Oviedo, en el Banco Asturiano de Industria y Comercio. Bilbao, 5 de diciembre de 1917.—UNION ESPAÑOLA DE EXPLOSIVOS.—El presidente del Consejo de Administración, Alberto Thiebaut.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Factor, 7.

Pastillas antiácidas Teba. ¿Sufres? ¡Cúrate! Las pastillas Teba te devolverán la salud perdida. Dr. Alcobilla MADRID. VENTA EN Farmacias y Droguerías 5 pesetas caja. "LOS TIROLESES", EMPRESA ANUNCIADORA.—ROMANONES, 7 Y 9. Dr. Bengué, 47, Rue Blanche, Paris. BAUME BENGUE. CURACION RADICAL DE GOTAS, REUMATISMOS, NEURALGIAS. De venta en todas las farmacias y droguerías.

LEGITIMOS NEUMATICOS INGLESES DUNLOP. Agencia exclusiva de España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C. LTD., Birmingham (Inglaterra). SOCIEDAD ESPAÑOLA DUNLOP (S. A.) CLAUDIO COELLO, NUM. 106, MADRID. Teléfonos: Salamanca, 1.273 y 1.238.—Telefonemas y telegramas: DUNLOP.

ADMINISTRATIVOS DEL CATASTRO. Gaceta del 5 señala el 18 al 31 para retratos y derechos, el 7 de enero para el sorteo y el 14 para ejercicios. Publica programa 2.º ejercicio, y la Casa editorial de D. B. Campos, director de "El Guía de Opositores", Princesa, 14, tendrá otra terminada el 7, y se venderá en las librerías a dos pesetas.

POLICIA PARTICULAR. Vigilancia personal. Informes en todo el mundo. Peticiones para divorcios y herencias. Preciados, 64, Madrid. SE SUBARRIENDA. buen local de esquina en la calle del Limón, núm. 8. Tiene, además, vivienda y hermosa cueva. CUARTO ANIVERSARIO EL SEÑOR D. PEDRO PEREDA LUCIO DEL COMERCIO DE ESTA CORTE. Falleció el día 3 de diciembre de 1913, a los sesenta y ocho años de edad.—R. I. P. Su esposa, D.ª Manuela Sáinz de la Maza; su hija, doña Manuela Pereda Sáinz de la Maza; hijo político, D. Moscoso González Roldán; nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios. Las misas que se celebran el día 7 del corriente a las diez y media y once en la iglesia Pontificia de San Miguel, antes San Justo (calle de San Justo), y las del día 10 en la parroquia de Santa Cecilia, de Espinosa de los Monteros (Burgos), serán aplicadas por su eterno descanso. (6)

REGISTRADORAS OCASION. Desde 150 pesetas, a plazos. PRECIADOS, 11. GRAN REBAJA. Por fin de temporada. Sombreros de terciopelo. Príncipe, 4, entresuelos. SALDOS. CAMAS DORADAS. 1.ª casa en España. Única que por su crédito no emplea la chapla ni la estampación, solo material de primera. Finitos.—Espoz y Mina, 5. GUARDAMUEBLES. EL MAS IMPORTANTE. 19 y 21, Puencarral, 16 y 21, Cayetano Polo y Hermano.

PARA LAS CONCINITAS. Infinidad de preciosas cositas para regalos. Bolsitas y bolsas de gran moda. Collares de última novedad. Pendientes con piedras argentinas. Cajas para joyas. Gemelos para teatro. Abrigos de punto. Impermeables. Gabardinas. Capas de piel. Manguitos. Estuches con perfumería. Estuches para las uñas. Caprichosos juguetes. Preciosos babys muy bien vestidos. Bomboneras porcelanas ó infinidad de caprichos llenos de dulces. Casa Thomas.—Sevilla, 3. SUBASTA. El jueves 6, á las cinco y media de la tarde, se celebrará subasta pública de cuadros y antigüedades de propiedad particular en el Salón de venta de la Galería General de Arte, plaza de San Miguel, 8, principal. Para esta subasta se admiten muebles antiguos, telas, cuadros antiguos y modernos y toda clase de obras de arte. CAMAS. La Casa que más vende en Madrid; única que garantiza su dorado inglés inalterable, es la acreditada FABRICA DORADAS. Cabeza, 34. LOTERIA NUM. 33. Amor, Antonio Fagoaga, envíos a provincias sorteos corrientes, Navidad y Niño. 34, PUEBLA, 14.

SUBASTA EXTRAJUDICIAL. Para cumplir la voluntad del finado D. Enrique de la Peña y Huerta (q. e. p. d.), sus albaceas testamentarios enajenan en subasta extrajudicial una participación indivisa, representada por ciento ochenta y nueve mil quinientos noventa y seis pesetas, en el valor de doscientas sesenta y cuatro mil cuatrocientas pesetas dado a la mitad de la casa, situada en esta corte y en el calle del Arsenal, núm. 4. El remate tendrá lugar a las once horas del día 15 del corriente mes de diciembre, en el estudio del Notario D. Francisco María de la Vega (Carrera de San Jerónimo, núm. 51, piso principal derecho), donde se hallan los títulos de propiedad y el pliego de condiciones todos los días no festivos, de diez a doce de la mañana. Madrid, 1.º de diciembre de 1917.

COMERCIANTE. Máquinas para escribir de todos los sistemas. Accesorios para toda clase de máquinas. Depósito de papel carbón y cintas de la Casa The Lyon Typewriter Supplies. MÁQUINA BLICK IDEAL PARA VIAJAR. JOSE GIFRE, S. en C. Trafalgar, 19, Barcelona. Se desean Agentes para esta Región.

Motores a gas pobre. por aspiración, en perfecto estado de funcionamiento. Grandes existencias, desde 7 a 100 caballos. Moreno y C.ª (S. en C.) Carrera de San Jerónimo, 44, Madrid.

MATERIAL FERROVIARIO. Compramos carriles, vagones, vagonetas, molinos, material de hierro y motores.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA.

Oposiciones Catastro. El 17 comienzan exámenes geométricos. Clases especiales de preparación. Santa Teresa, 3. De cinco a diez.

ALFOMBRAS. Realización rápida. Oportunidad única para comprar a precios irrisorios. C. Polo y H.ª 19 y 21, PUENCARRAL, 16 y 21.

ESTERAS. LINOLEUM. Saldo 3.000 piezas, más barato que fábrica. Acuchillado y encerado de pisos. T.º 5.020. Salinas. Carranza, 5.

SARNA ANTISANITICO. Única que sin poner la cura; 3 pesetas frasco, droguerías y farmacia.

AGENCIA HAVAS (SUCURSAL EN ESPAÑA) 9, PRECIADOS, 9. Anuncios nacionales y extranjeros.—Combinaciones de publicidad en toda la Prensa.—Presupuestos gratis.—Planes tarifarios. Teléfono 3.869. Madrid.

